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Lăcrămioara Kiki Teodorescu, triatlonista de la CS Comunitar Sibiu a devenit prima sibiancă IronWoman.
O mână de om cu suflet mare, care şi-a pus în minte să depăşească limite. Şi a REUŞIT. Este prima sibiancă 
participantă la o întrecere de tip IRONMAN, una cu adevărat infernală, în condiţiile în care atleţii 
au de parcurs 3,8 km înot, 180 kilometri cu bicicleta, iar la final 42,2 de kilometri în alergare.  Pagina 12

Doamna de oţel a Sibiului

Sărbătoarea Recoltei la Muzeul ASTRA Invitaţie la un festin local, duminică, la Tălmăcel
Muzeul ASTRA, vă invită 

la Sărbătoarea Recoltei, care 
va avea loc duminică, 24 sep-
tembrie 2023, între orele 
10.00-16.00, la Târgul de ţa-
ră din Muzeul în aer liber din 
Dumbrava Sibiului. Vor fi  aici 
25 de producători din judeţul 
Sibiu, dar şi din judeţele ve-
cine. Produsele şi conservele 
expuse de acestea sunt dul-
ceţuri şi siropuri, fructe şi le-
gume, must de mere, must 
de struguri, vin, produse lac-
tate, prăjituri şi plăcinte, dar 
şi produse apicole, zacuscă şi 
multe alte delicatese.

Activităţi de toamnă
La Sărbătoarea recoltei vi-

zitatorii vor avea prilejul să 
răsucească mlădiţele de ră-
chită pentru a face coşuri îm-
pletite, foarte des folosite la 

depozitarea sau la transpor-
tarea fructelor sau a legume-
lor. Acest atelier interactiv va 
fi  organizat sub supraveghe-
rea unui meşter din Harghi-
ta. În timpul desfăşurării eve-
nimentului, participanţii vor 
avea şi posibilitatea să culea-

gă tulăi de porumb, apoi să 
îi depănuşeze şi să îi sfârneas-
că, activităţi potrivite cu pe-
rioada de acum când carele 
pline de tulăi de porumb se 
plimbau falnice dinspre câmp 
spre curţile ce le aşteptau cu 
porţile larg deschise.

Prima lună a toamnei adu-
ce a V-a ediţie a proiectului cul-
tural-gastronomic „Produc. Sa-
vurez. Mănânc”. Anul acesta 
este organizat de Asociaţia Ob-
ştea Tălmăcel. Evenimentul 
culinar are loc duminică, 24 
septembrie, în satul Tălmăcel, 
din judeţul Sibiu, la Crucea 
Boiţiei, la intersecţia dintre sa-
tul Tălmăcel şi comuna Boiţa.

Evenimentul din acest an 
invită sibienii şi turiştii care 
ne trec pragul, la un festin cu-
linar tradiţional, specifi c zonei. 
Preparatele, celebrul ceaun de 
oaie, ”gânsca” (cocoloaşe cu 
brânză de burduf de oaie), plă-
cinte, gogoşi, scoverzi şi multe 
alte astfel de feluri de mânca-
re sunt gătite de către produ-
cătorii locali, la faţa locului, la 
foc pe pirostrii. În cadrul pro-
iectului, va exista un mic Târg 

de Produse Locale, unde cei 
prezenţi îşi pot achiziţiona pen-
tru acasă, produse naturale şi 
foarte gustoase.

Distracţie şi relaxare
Copiii se vor putea bucu-

ra de ateliere creative şi pic-
tură pe faţă. Amatorii de 
sport şi drumeţii vor putea 
admira împrejurimile şi se 
vor putea plimba în zonele 

din apropiere: Dealul Ghi-
han, Valea Ştefeniţei, Valea 
Moşului sau Luncşoara.

Iubitorii de tradiţii vor avea 
prilejul să viziteze Muzeul Sa-
tului Tălmăcel, într-un tur 
ghidat, în care vor afl a infor-
maţii interesante despre isto-
ria şi obiceiurile satului. Plim-
barea cu şareta sau căruţa pe 
uliţă este o altă activitate, ca-
re îi va încânta pe cei prezenţi.

https://mesageruldesibiu.ro/exclusiv-lacramioara-teodorescu-prima-sibianca-ironwoman-femeile-sibiului-sunt-puternice/
https://mesageruldesibiu.ro/inca-trei-treceri-de-pietoni-devin-mai-sigure-pentru-deplasarea-pe-jos-prin-semaforizare-cu-buton/
https://mesageruldesibiu.ro/foto-veteranii-de-razboi-si-centenarii-mereu-in-atentia-primariei-sibiu-cp/
https://mesageruldesibiu.ro/trotinetele-electrice-stationate-care-incurca-circulatia-se-ridica-si-nu-prea-cate-trotinete-au-ridicat-reprezentantii-primariei-din-2021/
https://mesageruldesibiu.ro/astra-film-junior-copiii-si-adolescentii-chemati-la-aventuri-cinematografice-pe-taramul-magic-al-filmului-documentar/
www.mesageruldesibiu.ro
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cu smartphone-ul 
sau tableta pentru 

a citi cele mai noi ştiri 
din Sibiu!

Raluca Turcan: „Sibiul este o comunitate conectată la cultură” (CP)
 Accesul la evenimente culturale diverse a adus incluziune, gust, turişti, adeziune de grup, 
prosperitate economică şi a creat o punte între generaţii”

Ministrul Culturii, Raluca Tur-
can, a participat la sfârşitul săp-
tămânii trecute la evenimentele 
organizate la Sibiu şi Avrig pen-
tru a omagia personalitatea lui 
Gheorghe Lazăr, precum şi la des-
chiderea Festivalului Internaţio-
nal de Artă Contemporană de la 
Sibiu şi la Concertul Manifest or-
ganizat de Asociaţiei Culturale 
PLAY în cadrul proiectului „Pu-
ne mâna pe chitară”.

„Sunt de aproape 20 de ani în 
serviciul public pentru comunita-
tea sibiană şi am văzut acest oraş 
crescând şi modernizând-se de la 
an la an. Pentru mine este evident 
că Sibiul este o comunitate conec-
tată la cultură. Aceste evenimen-
te, care în timp mi se pare că sunt 
din ce în ce mai bune, au adus in-
cluziune, gust, turişti, adeziune de 
grup, prosperitate economică şi au 
creat o punte între generaţii. De 
asemenea, cultura stimulează cre-
ativitatea şi aprecierea artelor. Oa-
menii sunt expuşi unor forme noi 
de expresie artistică şi îşi pot ra-
fi na gusturile. Copiii, în special, 
pot fi  inspiraţi în dezvoltarea pro-
priilor talente, dar descoperă şi o 
cu totul altă lume.La nivel econo-
mic, evenimentele culturale atrag 
turişti şi contribuie la dezvoltarea 
unei comunităţi dinamice, ce se 
bucură de o bună reputaţie”, a 
apreciat Raluca Turcan.

„Îi îndemn pe sibieni şi pe toţi 
cei care se vor afl a în oraş în pe-
rioada Festivalului Internaţio-

nal de Artă Contemporană să pro-
fi te de tot ceea ce are de oferit 
acest eveniment”

La Muzeul Naţional Brukenthal, 
ministrul Culturii a participat la 
cel mai mare eveniment cultural 
– diplomatic din România – Fes-
tivalul Internaţional de Artă Con-
temporană, organizat de Muzeul 
Naţional Brukenthal împreună 
cu Asociaţia Brukenthal von Stu-
dio, cu sprijinul Ministerului Cul-
turii şi sub patronajul Ministeru-
lui Afacerilor Externe.

„Timp de două săptămâni, la 
Sibiu se reunesc 150 de artişti din 
22 de ţări de pe 5 continente, cu 
sprijinul a 50 de instituţii parte-
nere: ambasade, universităţi, mu-
zee, dar şi companii private. Vor 
fi  evenimente organizate în ca-
drul SCAF la Palatul Brukenthal, 
Casa Albastră, Muzeul de Artă 
Contemporană, Turnul Sfatului, 
Centrul Cultural Habitus, astfel 
încât, odată cu expoziţiile prezen-
tate, vizitatorul parcurge un iti-
nerar cultural al oraşului care es-
te integrat acestor experienţe. Îi 
îndemn pe sibieni şi pe toţi cei ca-
re se vor afl a în oraş în perioada 
Festivalului Internaţional de Ar-
tă Contemporană să profi te de tot 
ceea ce are de oferit acest eveni-
ment”, a mai spus Raluca Turcan.

„Muzica face punte între 
minte şi sufl et”

Ministrul Culturii a participat, 
alături de sibieni, la Concertul 

Manifest organizat de Asociaţia 
Culturală PLAY în cadrul proiec-
tului „Pune mâna pe chitară”.

„Şi din postura de ministru al 
Culturii, mi-am dorit să susţin pro-
iectul „Pune mâna pe chitară”, 
pentru că acest instrument are pu-
terea de a ne aduce împreună pes-
te barierele de generaţie. Cred că 
şansa tinerilor de a studia şi de a 
împărtăşi pasiunea pentru muzi-
că alături de mentori şi profesio-
nişti reputaţi este o experienţă de-
osebită în această etapă a vieţii”, 
a spus Raluca Turcan.

Ministrul a subliniat că asoci-
erea dintre bucuria muzicii şi pro-
gramele educaţionale colaborati-
ve reprezintă un pilon esenţial 
pentru dezvoltarea culturală şi 
artistică a comunităţii.

„Accesul la educaţie 
şi accesul la cultură 
sunt şi obiective 
ale României de acum”

La Sibiu, ministrul Culturii a 
participat la ceremonia de come-
morare care a marcat 200 de ani 
de la moartea lui Gheorghe La-
zăr, eveniment integrat proiectu-
lui European „Zilele Europene ale 
Patrimoniului” tocmai pentru a 
invoca legătura puternică dintre 
personalitatea lui Gheorghe La-
zăr şi patrimoniul cultural româ-
nesc şi european.

La Avrig, oraşul natal al lui 
Gheorghe Lazăr, personalităţi lo-
cale din Sibiu şi Avrig şi reprezen-

tanţi ai autorităţilor locale, ală-
turi de ministrul Culturii, au oma-
giat personalitatea fondatorului 
primei şcoli în limba română.

„Am adus un omagiu celui ca-
re a transformat şcoala într-o opor-
tunitate pentru cei mai mulţi din-
tre copii, unii „de tot neştiutori” 
cum se spunea în vremea aceea, 
amintindu-ne semnifi caţia pro-
fundă a eforturilor sale: accesul 
la educaţie înseamnă progres şi 
o societate mai aşezată şi mai să-
nătoasă, aceasta este lecţia pe ca-
re ne-o transmite, peste veacuri, 
demersul lui Gheorghe Lazăr. Ac-

cesul la educaţie şi accesul la cul-
tură sunt şi obiective ale Româ-
niei de acum. Le mulţumesc au-
torităţilor locale sibiene, doamnei 
primar Astrid Fodor, domnului 
primar Adrian David, al oraşului 
Avrig, si domnului Alexandru Chi-
tuţă, director al Muzeului Naţio-
nal Brukenthal, pentru iniţiativa 
de a găzdui această ceremonie de 
comemorare a uneia dintre cele 
mai semnifi cative personalităţi 
ale României, Gheorghe Lazăr, 
care ne inspiră şi astăzi prin vi-
ziune şi perseverenţă”, a trans-
mis ministrul Raluca Turcan.

S-a semnat contractul de execuţie pentru 
Tronsonul IV al Autostrăzii Sibiu – Făgăraş (CP)

În prezenţa premierului Româ-
niei, Marcel Ciolacu, ministrul Trans-
porturilor Sorin Grindeanu a sem-
nat, miercuri, contractul de execu-
ţie pentru tronsonul IV al Autostră-
zii A13 Sibiu – Făgăraş: Sâmbăta 
de Sus (DJ 105B) – Municipiul Fă-
găraş (16,26 km) şi drum de legătu-
ră cu DN1 (5,6 km).

Durata contractului este de 48 de 
luni (12 luni pentru proiectare şi 36 
de luni pentru execuţie). Valoarea 
estimată a acestuia este de 
1.163.869.292 de lei, fără TVA, sur-
sa de fi nanţare fi ind fonduri euro-
pene nerambursabile.

Pentru Tronsonul 1 Boiţa (Auto-
strada Sibiu – Piteşti) – Avrig – Mâr-
şa (DJ105G) (14,25 km) şi Tronso-
nul 2 Avrig – Mârşa (DJ105G) – Ar-
paşu de Jos (DN1) (19,92 km), cele 
5, respectiv 6 oferte depuse sunt în 
evaluare. Pentru Tronsonul 3 Arpa-
şu de Jos (DN1) – Sâmbăta de Sus 
(DJ 105B) (17,61 km), contractul, 
cu valoare estimată de 1,77 miliar-
de de lei, fără TVA, a fost semnat în 
16.08.2023. Durata acestui contract 
este de 48 de luni (12 luni proiecta-
re, 36 de luni execuţie).

Tot miercuri s-au semnat contrac-
tele pentru Lotul 1 – A0 Nord, în 
valoare de 815 milioane de lei, fără 
TVA, şi Secţiunea Leghin – Târgu 
Neamţ (29,9 km) a Autostrăzii A8, 
în valoare de 1,56 miliarde de lei, 
fără TVA (fi nanţare prin PNRR).

Am avut onoarea să fi u invitatul 
premierului Marcel Ciolacu şi al mi-
nistrului Sorin Grindeanu la semna-
rea contractului care vizează direct 
judeţul Sibiu şi la conferinţa de pre-
să care a urmat datorită faptului că, 

periodic, am avut întâlniri cu minis-
trul şi cu reprezentanţi ai CNAIR în 
care am explicat necesitatea realiză-
rii atât a Autostrăzii Sibiu – Piteşti, 
cât şi a Autostrăzii Sibiu – Făgăraş.

Să nu uite sibienii că inclusiv pen-
tru primul tronson al Autostrăzii Si-
biu – Piteşti, şi anume Sibiu – Boi-
ţa, a fost obţinută fi nanţarea şi au 
început lucrările în timpul minis-
trului PSD Răzvan Cuc, tronsonul 
fi ind fi nalizat în mandatul minis-
trului Sorin Grindeanu.

Ministrul Sorin Grindeanu a de-
clarat că s-a ajuns la 1.000 de kilo-
metri de autostradă şi drum expres, 
de la Revoluţie încoace. Extrem de 
puţin! Totuşi, ministrul a făcut pre-
cizarea că a obţinut fi nanţare pe fon-
duri europene nerambursabile şi a 
semnat deja contracte pentru exe-

cutarea a 750 km de autostradă şi 
drum expres, din care, până la sfâr-
şitul anului 2024, trebuie să se fi -
nalizeze 250 km de autostradă.

Îl felicit pe premierul Marcel Cio-
lacu pentru implicarea şi sprijinul 
pe care îl acordă acestui sector e-
senţial în economia României şi îi 
doresc succes lui Sorin Grindeanu, 
care a atras fonduri europene şi a 
semnat contracte într-un an de zile 
echivalent cu ce au făcut predeceso-
rii lui timp de 6 ani.

PSD s-a remarcat întotdeauna 
prin oameni competenţi, care au şti-
ut să managerieze şi au dus proiec-
tele la bun sfârşit.

Deputat Bogdan Trif, 
Preşedintele Organizaţiei 

Judeţene PSD Sibiu
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 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).

 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere
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Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viaţă!

Primăria oraşului Avrig îi aşteaptă pe avrigeni şi pe locuitorii localităţiilor 
aparţinătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceştia vor fi  deparazitaţi şi vaccinaţi.

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

Primăria Sibiu continuă 
montarea semafoarelor cu bu-
ton la trecerile de pietoni din 
oraş, sisteme care oferă o mai 
mare siguranţă pietonilor în 
traversarea părţii carosabile, 
mai ales în zona unităţilor de 
învăţământ şi a spaţiilor in-
tens tranzitate de pietoni (par-
curi, spaţii pentru timp liber, 
zone comerciale). Îmbunătăţi-
rea siguranţei deplasării pie-
tonale creşte atractivitatea a-
cestui mod de deplasare în Si-
biu, pentru o mobilitate mai 
prietenoasă cu mediul.

Decizia instalării acestor se-
mafoare comandate prin bu-
ton a fost luată în Comisia de 
sistematizare a circulaţiei din 
cadrul Primăriei Sibiu, luân-
du-se în considerare propuneri 

venite din partea sibienilor. 
Astfel, pe lângă cele 20 de ast-
fel de sisteme deja existente, 
recent au fost montate alte trei 
semafoare cu buton: în faţa 
Şcolii Regina Maria, la inter-
secţia străzilor Zaharia Boiu 
cu Av. Ilie Măcelaru, în faţa 
şcolii 13, la intersecţia străzi-
lor Lungă şi Gladiolelor şi la 
intersecţia străzilor Maramu-
reşului şi Gorjului, în zona Par-
cului Ştrand şi a bisericii, zo-
ne foarte tranzitate de pietoni.

Facilităţi 
pentru nevăzători

Pe lângă butonul prin apă-
sarea căruia pietonii primesc 
prioritate în traversarea stră-
zii, semafoarele sunt dotate şi 
cu dispozitive pentru averti-

zarea sonoră, o facilitate pen-
tru persoanele nevăzătoare.

După racordarea acestora 
la sistemul de alimentare cu 
energie electrică, semafoare-
le vor fi  puse în funcţiune, mai 
întâi pe galben intermitent 
pentru ca şoferii să aibă timp 
să se obişnuiască cu acestea.

Încă trei treceri de pietoni 
vor fi semaforizate cu buton

Compania britanică Qu-
acquarelli Symonds (QS) a 
publicat ieri primul clasa-
ment dedicate învăţământu-
lui superior european – QS 
World University Rankings: 
Europe 2024.

Clasamentul analizează 
activitatea a 688 de univer-
sităţi europene din 42 de ţă-
ri membre ale Consiliului 
Europei, iar 17 dintre insti-
tuţiile intrate în top sunt u-
niversităţi româneşti. La ni-
vel naţional, Universitatea „Lu-
cian Blaga” din Sibiu ocupă lo-
cul 5, iar la nivel european, po-
ziţia 449. Clasamentul inclu-
de şi categoria „Universităţi 

din Europa de Est”, unde ULBS 
se situează pe locul 54.

QS World University 
Rankings:Europe 2024 eva-
luează 12 indicatori de per-
formanţă, din domeniile cer-
cetare, angajabilitate, expe-

rienţă de studiu, implicare 
globală şi sustenabilitate.

Cel mai mare scor obţi-
nut de ULBS se referă la un 
indicator care vizează acti-
vitatea de cercetare, în con-
text internaţional.

ULBS, în primul clasament dedicat 
universităţilor europene: QS World 
University Rankings Europe 2024

În municipiul Sibiu troti-
netele electrice lăsate 
pe domeniul public, care 
încurcă circulaţia pietoni-
lor, a autoturismelor sau 
blochează căi de acces pot 
fi  ridicate de reprezentan-
ţii primăriei, conform 
unui regulament votat 
în Consiliul Local. Dar, 
din 2021, de când a intrat 
în vigoare regulamentul, 
nicio trotinetă 
nu a fost ridicată.

Margareta LUPU

Teoretic, trotinetele electri-
ce lăsate pe domeniul public, 
care încurcă circulaţia pieto-
nilor, a autoturismelor sau blo-
chează căi de acces pot fi  ridi-
cate de reprezentanţii primă-
riei în maxim o oră, în zona 
centrului istoric şi în maxim 
două ore de la abandonarea 
lor în cazul zonelor din afara 
centrului istoric. Practic, din 
2021, de la intrarea în vigoa-
re a acestui Regulament, ni-
cio trotinetă nu a fost ridica-

tă. De ce? Pentru că ”au fost 
colectate de operatori în ter-
menul prevăzut de Regula-
ment”, susţin reprezentanţii 
primăriei Sibiu.

Ce spune Regulamentul
În 2021 a intrat în vigoare 

regulamentului de utilizare pe 
domeniul public al Municipiu-
lui Sibiu a trotinetelor electri-
ce închiriate prin intermediul 
unei platforme online, în re-
gim self-service, aprobat prin-
tr-o hotărâre de Consiliu Lo-
cal, HCL 229/2021. Conform 
acestui act normativ, parcarea 
trotinetelor pe domeniul în al-
te spaţii decât cele permise, ar-
ticolul 17 al Regulamentului 
prevede că operatorul este obli-
gat să ridice trotinetele staţi-
onate în locaţiile interzise în 
maxim 120 de minute de la 
abandonarea lor în cazul zone-
lor din afara centrului istoric 
şi în maxim 60 de minute în 
zona centrului istoric. În caz 
contrar, trotinetele vor fi  ridi-
cate de pe domeniul public prin 

Serviciul Public de Adminis-
trare a Domeniului Public şi 
Privat (SPADPP), urmând ca 
restituirea să se asigure de că-
tre Serviciului Public de Poli-
ţie Locală Sibiu, după ce ope-
ratorul achită tarifele de ridi-
care, transport şi depozitare. 
Tariful de ridicare este de 100 
lei, tariful de transport este tot 
100 lei, iar tariful de depozita-
re este de 25 lei/zi.

Fără ridicări
Deşi sibienii reclama dese-

ori faptul că se împiedică de 
trotinete abandonate la voia 
întâmplării la fi ecare pas prin 
Sibiu, conform reprezentanţi-
lor municipalităţii acestea sunt 
colectate în timp util de către 
operatori ”De la intrarea în vi-
goare a acestui Regulament, 
SPADPP nu a ridicat nici o tro-
tinetă electrică abandonată pe 
domeniul public în locurile în 
care parcarea lor este interzi-
să deoarece acestea au fost co-
lectate de operatori în terme-
nul prevăzut de Regulament”, 

spune Mirela Gligore, purtă-
tor de cuvânt în cadrul Primă-
riei Muncipiului Sibiu.

Neatenţi în trafi c
Utilizatorii de trotinete elec-

trice se regăsesc şi în statisti-
cile sumbre ale poliţiştilor ru-
tieri. ”De la începutul anului 
până în prezent, pe raza jude-
ţului Sibiu s-au produs 11 ac-

cidente rutiere în care au fost 
implicaţi utilizatori de trotine-
te, accidente soldate cu 2 ră-
niţi grav şi 9 răniţi uşor”, ex-
plică Elena Welter, din cadrul 
IPJ Sibiu. Printre cauzele ge-
neratoare ale acestor acciden-
te se numără neatenţia în con-
ducere, depăşirea neregula-
mentară şi neacordarea de pri-
oritate autovehiculelor.

Cum (nu) se ridică trotinetele 
electrice care încurcă circulaţia
¤ Trotinetele electrice abandonate la întâmplare, care încurcă circulaţia pietonilor sau a maşinilor în municipiul 
Sibiu pot fi ridicate. 11 accidente în care au fost implicate trotinetele electrice s-au produs de la începutul anului.

În această vară, trotine-
tele electrice care se pot 
închiria au fost interzise în 
Constanţa, până la fi nalul 
anului. Primăria n-a mai 
prelungit autorizaţiile com-
paniilor care se ocupă de 
închirierea lor, pentru că 
administratorii au încălcat 
de prea multe ori regula-
mentele de funcţionare. 
Numărul accidentelor grave 
cu trotinete electrice s-a 
dublat anul trecut. „Din ca-
uza numeroaselor încălcări 
ale prevederilor regulamen-
tului, actele administrative 
emise pentru anul 2023 nu 
au mai fost prelungite”, au 
explicat reprezentanţii 
Primăriei Constanţa.

Primul oraş din România 
care a interzis trotinetele 
electrice în zonele pietonale 
a fost Drobeta Turnu 
Severin, în 2021.

Interzis 
pentru trotinete

VEZI CLASAMENTUL AICI
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„Este o ediţie specială în-
trucât vom aduce laolaltă 
oameni şi instituţii impli-
cate în promovarea şi pro-
tejarea ecoturismului. Vom 
avea reprezentanţi ai comu-
nităţii locale, ai operatoru-
lui de salubritate, ai fi nan-
ţatorului, sportivi şi oameni 
de cultură, dar şi ai forţe-
lor de ordine. Dorim să ge-
nerăm un sentiment de im-
plicare şi responsabilizare 
a cetăţenilor, să cultivăm 
grija pentru un mediu cu-
rat”, a declarat Alexandru 
Hanea, coordonatorul Pro-
gramului „Anii Drumeţiei”.

Sibienii sunt invitaţi să 
aleagă una din următoare-
le echipe:

1 Adrian Bibu (Consiliul Ju-
deţean Sibiu) – zonă eco-

logizată Pădurea Dumbrava 
(în spatele hotelului Hilton);

2 Traian Stoiţă (Centrul 
Creaţiei Junii Sibiului)– 

zonă ecologizată Valea Hâr-
tibaciului zona Mohu;

3 Mirel Dragoste (BC CSU 
Sibiu) – zonă ecologiza-

tă Prislop, Răşinari;

4 Ionuţ Rusu (SOMA Si-
biu) – zonă ecologizată 

Gura Râului, lângă baraj;

5 Ovidiu Neaga (Povestea 
Calendarului) – zonă eco-

logizată Porumbacu de Sus 
zona turistică;

6 Dani Troancă (Club Spor-
tiv Comunitar) – zonă 

ecologizată Pădurea Dum-
brava spre Cisnădioara;

7 Alexandru Hanea (Anii 
Dumeţiei) – zonă ecolo-

gizată Bâlea.
Demn de menţionat este 

faptul că echipele vor fi  spri-
jinite de angajaţi ai Inspecto-
ratului de Jandarmi Judeţean 
Sibiu în caliate de autoritate 
abilitată în combaterea şi pre-
venirea aruncării deşeurilor 
în zone nepremise. La ediţia 
precedentă a „Drumeţeniei”, 
voluntarii au strâns 1 tonă de 
deşeuri din zona Staţiunii Păl-
tiniş, fapt ce demonstrează că, 
din păcate, încă este nevoie de 
astfel de acţiuni de ecologiza-
re dar şi de o campanie edu-
caţională care să corecteze ac-
ţiunile dăunătoare pentru me-
diul înconjurător.

Participanţii vor primi 
vouchere de participare la o 
experienţă completă Anii 
Drumeţiei a cărei dată va fi  
anunţată ulterior 

Echipa „Anii Drumeţiei” cheamă 
iubitorii de frumos la o nouă campanie 
de ecologizare a Judeţului Sibiu (CP)
¤ Sâmbătă, 23 septembrie, va avea loc cea de-a V-a ediție a „Drumețeniei“, 
un prilej excelent pentru a îmbina curățenia cu ieșitul în natură

Programul „Anii Drumeţiei” este un 
program iniţiat de Consiliul Judeţean 
Sibiu, în colaborare cu Asociaţia 
Judeţeană de Turism Sibiu.
Scopul principal este de a îmbu-
nătăţi infrastructura de drumeţie 
din judeţ şi de a promova activită-
ţile specifi ce ecoturismului.
Descoperă mai multe pe www.
aniidrumetiei.ro şi app-ul Anii 
Drumeţiei, disponibil în App 
Store şi Play Store.

Despre Programul 
Anii Drumeţiei

Ciprian Faraon, preşedintele Forţa 
Dreptei Municipiul Sibiu, în dialog 
cu Doris Lupu, jurnalist şi politician (CP)
¤ Un podcast despre omul, antreprenorul şi politicianul, Ciprian Faraon

La vârsta de 22 de ani, 
în ultimul an de studii u-
niversitare, respectiv în 
anul 1999, a lansat primul 
business la Bucureşti, ca-
re a căpătat dimensiuni 
destul de mari, ajungând 
în top 5 (cinci) fi rme la ni-
vel naţional, pe domeniul 
respectiv de activitate. Ac-
tivează în mediul antre-
prenorial de peste 24 ani, 
conducând propriile afa-
ceri, dar şi subsidiarele 
unor multinaţionale.

În ceea ce priveşte ac-
tivitatea în cadrul Aero-
portului Internaţional Si-
biu, la începutul manda-
tului său, în 2013, numă-
rul pasagerilor îmbar-
caţi-debarcaţi, a fost de 
aproximativ 125.000. Du-
pă 4 (patru) ani de man-
dat în Consiliul de Admi-
nistraţie, s-a ajuns la 
520.000 de pasageri, o 
creştere evidentă. Au a-
părut noi rute, pe care a 
reuşit să le aducă, depu-
nând mult efort.

În 2014, anul de debut 
politic, a crezut că poate 
veni cu experienţa sa din 
zona privată, antrepreno-
rială, cu expertiză în oga-
nizare, construcţie şi coor-
donare, în sfera politică, 
astfel încât partidul să fi e 
unul deschis, pentru comu-
nitate, iar politicienii să 

răspundă nevoilor cetăţe-
nilor. Deşi programul de 
management politic pe ca-
re l-a conceput a fost pri-
mit iniţial cu aplauze, con-
ducerea l-a blocat ulterior, 
sub pretextul că pot intra 
oameni noi în organizaţia 
politică, ce le pot lua locul. 
S-a detaşat de această gân-
dire şi în cele din urmă s-a 
simţit obligat să demisio-
neze din funcţiile de con-
ducere ale PNL Sibiu.

„Din poziţia de lider al 
Forţa Dreptei Sibiu mă voi 
asigura că cetăţenii nu ne 
vor vedea doar în mediul 
online, ci o să ne găsească 
acolo, în teren, în mijlocul 
comunităţii, lângă nevoile 
şi problemele lor. Încercăm 
să venim cu soluţii, şi as-
ta datorită faptului că cei 
mai mulţi dintre noi avem 
o experienţă şi o expertiză 

din punct de vedere pro-
fessional, pe multe dome-
nii de interes. Nu aş fi  in-
trat în politică şi nu aş fi  
vizat o candidatură, dacă 
nu aş avea ce oferi comu-
nităţii. Vreau să cred că 
prin viziunea mea, prin cea 
a echipei, putem să facem 
lucruri frumoase pentru 
comunitatea sibiană”, a de-
clarat preşedintele Forţa 
Dreptei Municipiul Sibiu, 
Ciprian Faraon.

107 milioane de euro, pierdute de Consiliul Judeţean 
Sibiu, din fonduri europene nerambursabile (CP)
¤ 500.000 de euro a plătit CJS pentru consultanţă în acest eşec
Încă un proiect major a 
fost ratat din cauza 
incompetenţei unor poli-
truci ajunşi în funcţii de 
decizie la Consiliul 
Judeţean Sibiu (CJS)! 
Doamna Daniela 
Cîmpean, preşedinta CJS, 
trebuie să explice sibieni-
lor de ce documentaţiile 
pentru atragerea celor 
107 milioane de euro, pen-
tru realizarea Sistemului 
integrat de management 
gestionare a deşeurilor 
(SMID), au fost atât de 
prost întocmite.

Ministerul Investiţiilor şi 
Proiectelor Europene a tri-
mis o adresă către CJS şi în 
atenţia doamnei Cîmpean, 
în care arată faptul că docu-
mentaţia a fost atât de prost 
întocmită încât funcţionarii 
din minister nici nu au mai 
analizat-o pe fond din cauza 
greşelilor pe care le conţinea. 
Mai mult decât atât, li se 
atrage atenţia că fondurile 
alocate prin Programul Ope-
raţional pentru Infrastruc-
tură Mare (POIM) trebuie 
cheltuite până la fi nele anu-
lui 2023. Deci, şi dacă docu-
mentaţia ar fi  fost bună, din 
cauza întârzierilor CJS, nu 

ar mai fi  fost timp pentru im-
plementarea proiectului.

Consiliul Judeţean Sibiu 
a modifi cat proiectul, redu-
când în mod haotic obiective-
le, astfel încât, în loc de 107 
milioane, proiectul a ajuns la 
22 de milioane de euro. Ca de 
obicei, deşi nu aveau banii 
alocaţi, licitaţiile s-au făcut, 

ca şi în celelalte cazuri, cu cla-
uză suspensivă, şi s-au anun-
ţat, în faţa presei, câştigăto-
rii. Conducerea CJS nu a mai 
spus nimic despre faptul că 
şi pentru proiectul redus la 
22 de milioane de euro, docu-
mentaţia a fost prost întoc-
mită (lucru certifi cat tot prin-
tr-o adresă a Ministerului In-

vestiţiilor şi Proiectelor Eu-
ropene), astfel că fi nanţarea 
a fost anulată.

Pentru realizarea docu-
mentaţiei din cauza căreia 
Sibiul a pierdut 107 milioa-
ne de euro, CJS a plătit 
500.000 de euro unei fi rme 
de consultanţă din Cluj. PSD 
Sibiu a atras atenţia în mod 

repetat că Sibiul riscă să 
piardă banii din cauza în-
târzierilor. De fi ecare dată, 
doamna Cîmpean şi alţi re-
prezentanţi ai CJS, în loc 
să analizeze cele spuse de 
noi, au ales să se bată cu 
pumnii în piept că ei mun-
cesc, aduc bani pentru Si-
biu prin diverse proiecte, 
iar PSD doar critică şi îşi 
face campanie electorală.

Din păcate, am avut din 
nou dreptate, iar Sibiul a 
pierdut, din cauza incompe-
tenţei, 107 milioane de euro. 
Mai mult, prin închiderea a-
cestui sistem de gestionare 
a deşeurilor, n-o să se mai 
realizeze ţinta de diminuare 
a cantităţii de deşeuri ce tre-
buie eliminată pe groapa de 
gunoi, dar şi a cantităţii de 
deşeuri ce trebuie sortată şi 
reciclată. În fi nal, acest lu-
cru se va regăsi în majora-
rea uriaşă a tarifelor de sa-
lubritate pe care sibienii tre-
buie să le achite, ca penali-
tăţi pentru nerealizarea ţin-
telor prevăzute de legislaţia 
europeană şi naţională.

Doamna Cîmpean are 
obligaţia să iasă într-o con-
ferinţă de presă, să expli-
ce de ce a ratat acest obiec-

tiv şi care sunt consecin-
ţele acestui eşec. În Con-
siliul Judeţean Sibiu sunt 
mulţi oameni capabili, dar, 
din păcate, în unele func-
ţii de decizie au fost nu-
miţi sinecurişti politici ca-
re iată unde ne duc!

Acest punct de vedere al 
PSD Sibiu nu trebuie tra-
tat ca un atac. Trebuie să 
luăm atitudine pentru că 
este vorba despre un obiec-
tiv major pe care Sibiul tre-
buia să-l îndeplinească. Ex-
plicaţiile, demisiile şi demi-
terile trebuie să vină din 
partea PNL, care are majo-
ritatea în CJS şi care a vo-
tat orbeşte tot ceea ce a pro-
pus doamna Cîmpean. Nu 
se poate rata un astfel de 
proiect, păgubindu-i pe si-
bieni, iar cei responsabili să 
bage pur şi simplu capul în 
nisip, aşteptând să treacă 
valul de indignare publică!

P.S.: Suntem curioşi da-
că doamna Cîmpean i-a ac-
ţionat în instanţă pe cei că-
rora le-a plătit 500.000 de 
euro pentru consultanţă.

Deputat Bogdan Trif, 
Preşedintele Organizaţiei 

Judeţene PSD Sibiu

ÎNSCRIERILE SE POT FACE AICI

PODCAST  YOUTUBE IL GĂSIŢI AICI
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Doi sibieni împlinesc vâr-
sta de 100 de ani, un al trei-
lea împlineşte 101 ani, în a-
ceastă lună. Cu această oca-
zie, Primăria Municipiului 
Sibiu îi felicită şi le acordă 
un premiu în bani, în cuan-
tum de 3.000 de lei. În acest 
an, până în prezent, au fost 
premiate un număr de 6 per-
soane cu vârsta egală sau 
mai mare de 100 de ani. În 
anul 2022, au fost premiate 
5 persoane centenare. Pri-
măria Municipiului Sibiu 
oferă acest suport fi nanciar 
din anul 2007.

Pe lângă premiile acor-
date vârstnicilor cu vârsta 
peste 100 de ani, Primăria 
Municipiului Sibiu acordă 
o atenţie deosebită şi vete-
ranilor şi văduvelor de răz-
boi care, anual, cu ocazia 
sărbătorilor de Paşti şi Cră-
ciun, precum şi cu ocazia 
zilei de 8 Martie în cazul 
doamnelor, au fost vizitaţi 
de angajaţii Direcţiei de 
Asistenţă Socială din cadrul 
Primăriei Municipiului Si-
biu şi li se oferă cadouri şi 
felicitări. În prezent, în evi-
denţele Direcţiei de Asis-
tenţă Socială fi gurează 11 
veterani de război şi vădu-
ve ale veteranilor.

Grijă şi respect
„Ne îngrijim de vârstni-

cii noştri şi de veteranii de 
război nu doar la eveni-

mente şi zilele dedicate 
acestora. Direcţia de Asis-
tenţă Socială îi are în evi-
denţă şi în atenţie, oferin-
du-le mici simboluri ale re-
cunoştinţei şi aprecierii co-
munităţii. Astfel, centena-
rii primesc sprijin financi-
ar atunci când împlinesc 
cei 100 de ani şi în fieca-
re an după această vârstă, 
iar veteranilor şi văduve-

lor de război le oferim cu 
ocazia Paştelui şi Crăciu-
nului un cadou din partea 
municipalităţii. Şi pentru 
că se apropie Ziua Inter-
naţională a Persoanelor 
Vârstnice, cu această oca-
zie, transmit tuturor seni-
orilor Sibiului „La mulţi 
ani!” şi multă sănătate”, 
spune Astrid Fodor, prima-
rul municipiului Sibiu.

Centenarii sibieni au fost 
premiaţi de Primăria Sibiu

De luni, 2 octombrie, 
Direcţia de Asistenţă 
Socială (DAS) din cadrul 
Primăriei Sibiu primeşte 
cereri pentru acordarea 
ajutorului pentru încălzi-
rea locuinţei şi a suplimen-
tului pentru energie, pen-
tru sezonul rece 1 noiem-
brie 2023 – 31 martie 2024.

Cine benefi ciază
Sunt eligibile pentru pri-

mirea acestui ajutor familiile 
şi persoanele singure ale că-
ror venituri sunt de până la 
1.386 lei/membru de familie 
în cazul familiilor sau 2.053 
lei, în cazul persoanei singu-
re. Nu pot benefi cia de acest 
sprijin cei care deţin în pro-
prietate bunuri precum clă-
diri sau alte spaţii locative, te-
renuri, autoturisme cu vechi-
mea mai mică de 10 ani, au-
tovehicule utilitare sau depo-
zite bancare mai mari de 3.000 

de lei. Lista completă a bunu-
rilor care conduc la exclude-
rea de la acordarea acestui 
sprijin este disponibilă acce-
sând codul QR.

Condiţiile de acordare
Sibienii care îndeplinesc cri-

teriile pot benefi ca de ambele 
ajutoare, în paralel. Astfel, aju-
torul pentru încălzirea locuin-
ţei se acordă pe o perioadă de 
maxim 5 luni, lunar, între 1 
noiembrie 2023 – 31 martie 
2024. Acest ajutor se acordă 
utilizatorilor de energie termi-

că, energie electrică, gaze na-
turale sau lemne şi combusti-
bili petrolieri, în funcţie de ve-
nitul mediu net lunar pe mem-
bru de familie sau al persoa-
nei singure, procentual, dar nu 
mai mult de 250 lei/lună pen-
tru gaze naturale, 500 lei/lună 
pentru energie electrică şi 320 
lei/lună (pentru combustibili 
solizi şi/sau petrolieri).

Cuantumul ajutoarelor pen-
tru încălzire nu se acordă di-
rect benefi ciarilor, ci se scade 
din factura care atestă contra-
valoarea consumului lunar, de 

către furnizori şi nu poate fi  
mai mare decât valoarea con-
sumului facturat; excepţie fa-
ce doar contravaloarea ajuto-
rului pentru încălzire ce con-
stă în combustibili solizi şi/sau 
petrolieri, care se plăteşte di-
rect titularului de D.A.S Sibiu.

Suplimentul pentru energie 
se acordă pe tot parcursul anu-
lui, lunar, în sumă fi xă, de 10 lei 
/lună pentru energie termică, 10 
lei/lună pentru gaze naturale, 
20 lei/lună pentru lemne şi 30 
lei/lună pentru energie electri-
că). În situaţia în care singura 

sursă de energie utilizată este 
energia electrică,cuantumul su-
plimentului este de 70 lei/lună.

Perioada de depunere
Cererile pentru ajutorul 

pentru încălzirea locuinţei se 
depun în perioada 2 – 13 oc-
tombrie pentru a obţine aju-
torul pentru încălzirea locu-
inţei pe parcursul întregului 
sezon rece noiembrie 2023 – 
martie 2024. În cazul cereri-
lor depuse după data de 13 oc-
tombrie, ajutorul se constitu-
ie ulterior datei depunerii.

Cererile pentru acordarea 
suplimentului pentru energi-
ei se depun din 2 octombrie, 
concomitent cu ajutorul pen-
tru încălzire sau pe tot par-
cursul anului.

Informaţii suplimentare 
se pot obţine de la Biroul Ve-
nit Minim Garantat din ca-
drul Direcţiei de Asistenţă 
Socială Sibiu, la sediul amin-
tit sau la numărul de tele-
fon: 0739016037, de luni pâ-
nă joi între orele 08.00- 16.00, 
respectiv vineri între orele 
08.00- 13.30.

Începe „sezonul” ajutoarelor pentru încălzire
¤ Din 2 octombrie se primesc cereri pentru acordarea ajutorului 
pentru încălzirea locuinţei şi a suplimentului pentru energie

LISTA COMPLETĂ A BUNURILOR

Informaţii privind documentele necesare
Formularele tip care trebuie completată, precum şi lista cu acte/înscri-

suri doveditoare care se vor ataşa la aceste cereri sunt disponibile online, 
accesând codurile QR, la secţiunile Acte şi Formulare necesare, Din 2 oc-
tombrie, în format tipărit, formularul se poate găsi la Direcţia de Asistenţă 
Socială – B-dul Victoriei, nr. 1-3, camera S7, în programul de lucru: luni-joi, 
între orele 8.00 – 15.00, iar vineri între orele 8.00 – 12.00.

Formulare se pot depun online, pe adresa de e-mail venit.minim@
sibiu.ro sau pe portalul E-Administraţie, sau la ghişeu: la sediul DAS, 
Sibiu, B-dul Victoriei 1-3, cam. S7, în intervalul orar amintit mai sus.

ACCESEAZĂ CERERILE AICIACCESEAZĂ CERERILE AICI
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O vizită la Muzeul Brukenthal 
se poate încheia cu o masă delicioasă 

la noul Burger King din oraş
Sibiul este un oraş bogat în muzee şi atracţii turistice care merită vi-

zitate. Un loc foarte cunoscut şi care atrage mulţi turişti atât din ţară, 
cât şi din străinătate este Muzeul Brukenthal. Mai jos, îţi vom spune câ-
teva motive pentru care să-l vizitezi. Unul dintre ele este faptul că poţi 
încheia traseul cu o masă gustoasă în noul restaurant Burger King, des-
chis din septembrie, în Sibiu.

O istorie de 200 de ani
Fondatorul acestui muzeu a fost Samuel von Brukenthal, guvernator 

habsburgic al Transilvaniei, între anii 1778 și 1787. El a început să achi-
ziţioneze primele opere, pentru colecţia sa, încă din anul 1754, de la 
Viena. Prin testament, Baronul Samuel von Brukenthal a dispus ca Pa-
latul să fi e transformat în muzeu public. La câţiva ani de la moartea sa, 
în 1817, muzeul și-a deschis pentru prima dată porţile pentru publicul 
larg, fi ind una dintre primele instituţii de acest gen din Europa.

Un complex muzeal foarte variat
În prezent, Muzeul Brukenthal reunește un grup complex de mu-

zee. Nucleul este reprezentat de Galeriile de Artă Europeană, Gale-
riile de Artă Românească și Galeriile de Artă Contemporană, care 
expun un patrimoniu extrem de bogat și diversificat de pictură, sculp-
tură, stampe și cartografie. În cadrul complexului Naţional Brukenthal, 
mai funcţionează și Muzeul de Istorie, Muzeul de Istorie Naturală 
sau Muzeul de Istoria Farmaciei.

Un monument arhitectural
Dincolo de colecţia bogată, palatul, monument în stil baroc, impre-

sionează prin arhitectura sa bine păstrată: elementele de detaliu a-
tât de interior, cât și de exterior, dar și prin mobilier, majoritatea pie-
selor fiind vechi de peste două secole. De asemenea, Palatul Brukenthal 
găzduiește și biblioteca cu același nume. Înfiinţarea Bibliotecii Brukenthal 
se datorează fondului de carte achiziţionat de baronul Samuel von 

Brukenthal (15.972 volume), la care s-au adăugat pe parcursul ani-
lor alte colecţii importante. În prezent, numărul total al volumelor 
atinge circa 280.000.

Noul Burger King din Sibiu, la doar 15 minute 
de Muzeul Brukenthal

Un motiv în plus să vizitezi acest muzeu, una dintre cele mai cunos-
cute atracţii turistice din Sibiu, dar și din ţară. Însă după o porţie con-
sistentă de istorie, este nevoie și de o masă așa cum se cuvine. Te in-
vităm la noul restaurant Burger King din Promenada Sibiu, care se afl ă 
la doar 15 minute de centrul istoric, să descoperi gustul unic al burge-
rilor pregătiţi la grătar cu fl acără, din carne de vită sau pui, și asezonaţi 
cu sosuri gustoase și ingrediente proaspete. Poftă bună!

44 de fotografi  din 8 ju-
deţe s-au înscris la prima 
ediţie a Maratonului de Fo-
tografi e Urbană. Participan-
ţii trebuie să fotografi eze pe 
parcursul lunii septembrie 
obiective din Municipiul Si-
biu. Cele mai bune lucrări 
vor fi  expuse în luna noiem-
brie la Sibiu. Evenimentul 
este realizat cu sprijinul fi -
nanciar al Consiliului Jude-
ţean Sibiu.

Prima ediţie
Artişti fotografi din 

Mureş, Hunedoara, Cluj, 
Bucureşti (Ilfov), Bihor, 
Braşov, Bistriţa-Năsăud şi 
Sibiu s-au înscris la prima 
ediţie a proiectului Mara-
tonul de Fotografi e Urba-
nă. Evenimentul, organi-
zat de Asociaţia ArtoGrafi -
ca, are ca scop principal 
promovarea municipiului 
Sibiu prin imagini fotogra-
fi ce de bună calitate – atât 
tehnic cât şi artistic -, şi de 

a-l dezvolta ca destinaţie 
foto-turistică.

Juriul
Cei 44 de fotografi  au la 

dispoziţie luna septembrie pen-
tru a realiza lucrările cu obiec-
tivele impuse de către organi-
zatori. Un juriu de fotografi  
profesionişti, format din Mir-
cea Maieru (ambasador Ca-
non), Iustin Oscar (fotograf 
FIAP) şi Ştefan Dragomir (fo-
tograf, preşedinte ArtoGrafi -
ca) vor selecta şi premia cele 
mai bune lucrări. Fotografi i-
le premiate vor fi  incluse în 
Catalogul foto al ediţiei şi vor 
face obiectul unei expoziţii ce 
va putea fi  vizitată în perioa-
da 31 octombrie – 17 noiem-
brie la Biblioteca Judeţeană 
ASTRA Sibiu.

Cum se desfăşoară 
concursul

La sosirea în Sibiu foto-
grafi i înscrişi primesc un kit 
de participare în care vor 

găsi coordonatele a trei obiec-
tive din municipiul Sibiu pe 
care vor trebui să le desco-
pere şi să le fotografi eze. Pe 
lângă aceste trei obiective 
obligatorii, ei vor fi  liberi să 
fotografi eze în conformitate 
cu legea, orice doresc cu sin-
gura condiţie ca fotografi ile 
urbane realizate să fi e rea-
lizate în municipiul Sibiu, 
pentru a putea intra în ju-
rizare. Fotografi ile se vor 
trimite către organizatori 
până în 15 octombrie, iar ce-
le care întrunesc toate cri-
teriile stipulate în regula-
ment, vor intra în selecţia 
fi nală pe care o vor juriza 
nume mari din fotografi a ro-
mânească şi internaţională. 
În 31 octombrie 2023 se vor 
face publice rezultatele fi na-
le ale concursului şi se va 
realiza o expoziţie foto cu fo-
tografi ile afl ate în fi nală. Tot 
la aceasta expoziţie va fi  lan-
sat şi catalogul cu fotografi -
ile selectate de juriu.

Maratonul fotografilor, la Sibiu

Nouă tipuri de ateliere 
meşteşugăreşti vor fi  orga-
nizate în opt locaţii din Mu-
zeul în aer liber din Dum-
brava Sibiului, în perioada 
22 – 27 septembrie, între 
orele 11.00 şi 17.00.

Ateliere
Printre atelierele organi-

zate le regăsim pe cele de 
muzică şi dans, olărit, arde-
re ceramică, confecţionat 
unelte agricole din lemn, con-
fecţionat mobilier pentru păs-
trarea hranei, arhelogie şi 
animaţii culturale (Jandar-
mul Rural). Toate acestea vor 
sta sub egida proiectului cul-
tural ”Animă ASTRA!”

„Proiectul Animă ASTRA! 
transmite un mesaj construc-
tiv în contextul Anului Euro-
pean al Competenţelor 2023 
(The European Year of Skills 
2023). În acest mod sunt pro-
movaţi meşteri cu abilităţi 
practice şi teoretice indiscu-
tabile. Meşterii şi meşteşu-
gurile tradiţionale specifi ce 
fi ecărei zone constituie direc-
ţii de dezvoltare a unui tu-
rism cultural sustenabil”, a 
declarat Lucian Robu, direc-
torul Muzeului în aer liber 
din Dumbrava Sibiulu.

Muzică şi voie bună
Reconstituirea obiceiului 

coborârii oilor din zona mon-
tană, organizat în Muzeul în 

aer liber, în 24 septembrie, 
începând cu ora 12.00, este 
însoţit de muzică şi voie bu-
nă. Spectacolul va fi  prezen-
tat de Traian Stoiţă, susţi-
nut de Grupul de Muzică Tra-
diţională Romanească „Ju-
nii”, Ansamblul Folcloric 
„Purtata Secaşelor”, Danie-
la Carmen Popa, Sebastian 

Stan, Murdăşan Codrin, Po-
pescu Gabriel, Răulea Adri-
an Vasile, Grupul Folcloric 
„Doruri sibiene”, Izabela To-
miţa, Ansamblul Folcloric 
„Ceata Junilor, Traian Stoi-
ţă, Fanfara Neppendorfer 
Blaskapelle, Grup Folcloric 
Nunta Ciobănească Răşinari 
şi Fluieraşii din Boiţa.

De la stână la horă, 
în Muzeul ASTRA

În perioada 22-27 septembrie 2023, interval orar 11.00 – 
17.00, se vor desfăşura următoarele ateliere:
- muzică şi dans, 24 septembrie, stâna din Răşinari ora 12.00, 
Târgul de ţară începând cu ora 13.00
- olăritul şi confecţionarea obiectelor utilitare din ceramică/metode de 
ardere a lutului la gospodăriile de olari din Obârşa (jud. Hunedoara) 22 
– 23 septembrie şi Găleşoaia (jud. Gorj), între 22 – 24 septembrie.
- confecţionarea instrumentarului casnic şi agricol folosit în 
grădina urbană în Crângul din Apuseni, 23 septembrie.
- Confecţionarea mobilierului arhaic pentru păstrarea hranei, 24 
septembrie, Târgul de ţară.
- animaţii/scenarii culturale care ilustrează personaje importan-
te din lumea rurală în perioada secolelor XIX -XX, jandarmul ru-
ral, în 24 septembrie, pavilionul din Jina (jud. Sibiu)
-arheologie experimentală în sectorul Prelucrarea Metalelor, 22 
– 23 septembrie (prelucrarea fi relor textile, 22 – 27 septembrie 
olărit, pielărie, lemnărit).

Program
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

„Vinul reprezintă poezie 
îmbuteliată”, spunea scriito-
rul scoţian Robert Louis Ste-
venson. Ei bine, despre sa-
voare şi mult gust va fi , sâm-
băta aceasta, şi la Apoldu de 
Sus, acolo unde 23 septem-
brie va însemna „Vinotopia". 
Acesta este titlul unui festi-
val dedicat vinului, un eve-
niment susţinut în partene-
riat cu Domeniul Apoldium 
şi Vinea Apoldia Maior – 
USAMV Cluj-Napoca şi rea-
lizat cu sprijinul Primăriei 
oraşului Miercurea Sibiului.

Festivalul va debuta în 
Piaţa Centrală a localităţii 

Apoldu de Sus, în 23 sep-
tembrie, la ora 13, cu primi-
rea invitaţilor, urmată, la 
ora 13.30, de o scurtă pre-
zentare a vinurilor.

O oră mai târziu, cei 
prezenţi vor avea parte de 
un prânz bogat, cu prepa-
rate care mai de care mai 
diverse.

Pe lângă savoarea dată 
de aroma vinului sau a de-
liciilor culinare, printre ca-
re şi un live cooking oferit 
de Grosspold Events, par-
ticipanţii se vor putea bu-
cura şi de momente artis-
tice unice.

Pe scena Vinotopia, de la 
ora 17.00, vor evolua cunos-
cute nume ale folclorului ro-
mânesc, printre care Geani-
na Gavrilă, Ovidiu Homoro-
dean, Robert Târnăveanu, 
dar şi ansamblurile "Ceata 
Junilor" şi "Purtata Secaşe-
lor" din Miercurea Sibiului.

Cei interesaţi să partici-
pe la Vinotopia îşi pot rezer-
va un loc ori mese scriin-
du-le organizatorilor pe pa-
gina de Facebook sau Insta-
gram – Vinotopia. Detalii 
suplimentare pot fi  obţinu-
te şi apelând numărul de te-
lefon 0744.280.844.

Festival cu savoare, 
sâmbătă, la Apoldu de Sus

Teatrul pentru Copii şi 
Tineret „Gong” Sibiu progra-
mează sâmbătă, 23 septem-
brie, de la ora 18.00, o nouă 
reprezentaţie cu spectacolul 
„Micul Prinţ” în regia lui Bo-
bi Pricop. Spectacolul va fi  
prezentat, de asemenea, lu-
na viitoare în cadrul Progra-
mului Timişoara 2023 – Ca-
pitală Europeană a Cultu-
rii, pe scena Teatrului Ger-
man de Stat, la invitaţia Tea-
trului pentru Copii şi Tine-
ret „Merlin” din Timişoara.

„Revenim pe scenă cu unul 
dintre cele mai frumoase spec-
tacole produse la Sibiu în ul-

timii ani. O poveste emoţio-
nantă, cu gingăşie şi mult 
umor, despre noi, oamenii ma-
ri şi mici. Luaţi-vă părinţii, 
copiii, prietenii şi redescope-
riţi bucuria de a fi  împreu-
nă!”, a declarat Adrian Tibu, 
managerul Teatrului pentru 
Copii şi Tineret din Sibiu.

Spectacolul poate fi  ur-
mărit la Sibiu sâmbătă, 23 
septembrie, de la orele 11.00 
şi 18:00, sau duminică, 24 
septembrie, de la ora 11.00.

Povestea
„Micul Prinţ” de Antoi-

ne de Saint-Exupéry este 

una dintre cele mai cunos-
cute poveşti din întreaga 
lume, o aventură fascinan-
tă cu asteroizi, personaje 
extraordinare, stele care 
ştiu să râdă şi inimi pregă-
tite să fi e îmblânzite. În 
versiunea propusă de regi-
zorul Bobi Pricop la Teatrul 
Gong, călătoria prin gala-
xie a micului prinţ devine 
o spectaculoasă experienţă 
senzorială şi o întâlnire pli-
nă de tandreţe cu bucuria, 
curiozitatea, nerăbdarea, 
râsul limpede şi „de ce”-uri-
le unei minţi scânteietoare 
pentru care întreg univer-

sul e teren de joacă şi de 
mirare nesfârşită.

Accesul la oricare din re-
prezentaţiile de mai sus se 
face pe baza biletelor puse 
în vânzare online prin tea-
trulgong.ro sau la sediul 
Teatrului, de miercuri pâ-
nă vineri între orele 11.00 
– 18.00, sâmbăta între ore-
le 10.00 – 18.00 sau dumi-
nica între orele 10.00 şi 
14.00. Mai multe detalii des-
pre bilete şi acces, dar şi 
condiţiile de modifi care a 
biletelor fl exibile, puteţi gă-
si în regulamentul afi şat pe 
teatrulgong.ro. 

„Micul Prinţ” revine la Sibiu după o pauză de un an de zile

Programul special Astra 
Film Junior, lansat în 
anul 2009, primul şi cel 
mai complex program de 
educaţie prin fi lm docu-
mentar din România, 
cheamă copiii şi adoles-
cenţii la Sibiu, în perioa-
da 16-22 octombrie.

Proiecţii în full-dome
Producţiile selectate, ca-

re vor fi  proiectate în săli de 
cinema şi în full-dome cine-
ma 360, sunt printre cele 
mai noi şi mai bune de pe 
piaţa fi lmelor documentare 
narative pentru copii şi ado-
lescenţi. Programul de pro-
iecţii este gândit pentru trei 
categorii de vârstă, 6+, 11+ 
şi 15+ şi le oferă tinerilor 
spectatori ocazia de a cu-
noaşte un alt fel de cinema.

„Din anul 1993 şi până 
acum, Astra Film Festival 
a reuşit să îşi creeze pro-
priul public, într-un gen de 
fi lm necunoscut până atunci. 
Deşi este din ce în ce mai 
popular, fi lmul documentar 
nu se regăseşte încă în pro-
gramul cinematografelor. 
În ceea ce îi priveşte pe co-
pii şi adolescenţi, ei consu-
mă mult conţinut audiovi-
zual, dar prea puţin cine-
ma. Am gândit acest festi-
val în festival pentru ei: ca 
să-i readucem la experien-
ţa de cinema. Îi chem pe tă-
râmul magic al fi lmului do-
cumentar”, a declarat Du-
mitru Budrala, director-fon-
dator Astra Film Festival.

Filme pentru 
toate vârstele

Filmele din programul 
Astra Film Junior au fost 
alese astfel încât să fi e po-
trivite pentru cele trei vâr-
ste ale copilăriei şi adoles-
cenţei. Pentru copiii din ci-
clul primar (6+), un loc a-
parte îl au fi lmele de ani-
maţie şi cele care îi intro-
duc în discuţii ale lumii ac-
tuale (schimbări climatice, 
planete, sateliţi artifi ciali 
şi naturali), proiectate în 
condiţii full-dome cinema 
360, aşa cum numai la Si-
biu se poate vedea. Pentru 
că la vârsta aceasta copiii 
încep deja să îşi pună nu-
meroase întrebări existen-
ţiale, organizatorii au pre-
gătit şi o serie de fi lme ale 
căror personaje şi întâm-

plări oferă câteva răspun-
suri, precum „Despărţirea 
de Nouă şi jumătate”, în ca-
re un copil de 10 ani îi ex-
plică fratelui său de 6 ani 
anumite schimbări natura-
le; „Tsering locuieşte pe aco-
perişul lumii”, recomandat 
pentru aprofundarea ideii 
de adaptare la diferite con-
diţii de trai; „Şcoala de la 
ţărmul mării”, fi lm reco-
mandat pentru cultivarea 
rezilienţei la copii. În pro-
gram există şi o serie de fi l-
me care sunt potrivite şi 
pentru vizionarea de către 
elevii din clasele V-VI.

Filme cu şi pentru copii
Celor din ciclul gimnazi-

al (categoria 11+) le-au fost 
pregătite câteva fi lme des-
pre copii care, deşi au vâr-

ste fragede, fac lucruri ex-
traordinare: un grup de co-
pii de 12-14 ani crează un 
traseu care va face parte din 
Via Transilvanica; Bogdan 
sculptează în lemn, cântă la 
vioară şi se joacă pe calcu-
lator; Valentin e bolnav, dar 
are un robot care îi ţine lo-
cul la şcoală până când se 
va vindeca; Eva şi prietene-
le ei iubesc parcul unde se 
joacă atât de mult încât se 
implică în activităţi de eco-
logizare; Jasmin caută să 
creeze punţi de legătură în-
tre cele două ţări ale ei, Fin-
landa în Somaliland; geme-
nii Raphaël şi Rémi oferă un 
exemplu despre ceea ce în-
seamnă iubirea necondiţio-
nată dintre fraţi; Storm (12 
ani) face un videoclip des-
pre efectele grave ale încăl-

zirii globale. Poveştile lor re-
prezintă lecţii de civism, ac-
tivism de mediu, voluntari-
at, ajută la înţelegerea ide-
ii de incluziune socială, a 
schimbărilor climatice, a 
efectelor războiului ori a dis-
criminării rasiale. Şi copiii 
din ciclul gimnazial au par-
te de fi lme proiectate full-do-
me 360: sunt poveşti despre 
astronomie, cer şi stele, zo-
diac, eclipse şi despre cum 
pasiunea pentru lectură te 
poate duce pe cele mai ne-
bănuite înălţimi.

Proiecţii pentru 
adolescenţi

Adolescenţilor din ciclul 
liceal (15+) le sunt propu-
se fi lme în care eroii au de 
a face cu provocări specifi -
ce preocupărilor lor. Sunt 

fi lme în care în prim-plan 
sunt expuse problemele de 
etică în mediul online şi li-
mitele expunerii online, pro-
vocările sustenabilităţii şi 
ale schimbărilor climatice, 
provocările lumilor virtua-
le, atât de interesante pen-
tru cei pasionaţi de jocuri-
le video online, respectiv 
cele din lumea reală, aşa 
cum sunt ele rezolvate de 
un grup de liceeni parizi-
eni pasionaţi de hip-hop, 
care înţeleg importanţa pro-
priilor decizii. Organizato-
rii au pregătit şi pentru li-
ceeni proiecţii full-dome 
360, despre călătorii în u-
niversul interior, în care 
descoperim chimia şi secre-
tele vieţii, sau călătorii în 
exterior, acolo unde gheaţa 
nu se topeşte niciodată.

Astra Film Junior revine la Sibiu
 Copiii şi adolescenţii sunt chemaţi la aventuri cinematografice pe tărâmul magic al filmului documentar

Proiecţiile vor fi  completate de tradiţionalul con-
curs de benzi desenate, cel mai colorat proiect 
AFF, o adevărată continuare a experienţei de vizi-
onare şi totodată o metodă creativă de aprofun-
dare a conţinutului audiovizual urmărit. Iar pro-
iectul „Profesia: Educator”, dedicat cadrelor di-
dactice, include o proiecţie specială: fi lmul de fi c-
ţiune „În cancelarie/The Teachers' Lounge” (r. 
Ilker Catak), în care vedem cum o tânără profe-
soară ajunge să se confrunte cu un întreg sistem.
Un eveniment educativ aparte în acest an îl 
constituie Atelierul de film documentar pentru 
tineri cu vârste de 18-25 de ani, organizat de 
Astra Film Festival în parteneriat cu 
Universitatea Naţională de Artă Teatrală şi 
Cinematografică I.L. Caragiale, secţia Master 
Film Documentar. Participanţii vor învăţa de la 
profesionişti din domeniu cum se realizează un 
film documentar. Detalii: https://www.astra-
film.ro/ro/news/workshop-doc-ateli-
er-de-film-documentar-pentru-studenti

Concurs de benzi desenate şi ateliere

LISTA COMPLETĂ A FILMELOR 
AF JUNIOR AICI
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MULT MAI MULT DECÂT NIȘTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAȚĂ ADEVĂRATĂ (171)  

Un frumos şi înţelept cântec patriotic 
Oricare român adevărat ştie să fredone-

ze, la fericite bucurii, ca şi la necazuri şi la 
durere, măcar câteva versuri din cântecul 
„AŞA-I ROMÂNUL”. Vorbele lui fi ind su-
prapuse peste o încântătoare melodie aproa-
pe doinită. Însă câţi dintre noi ştim poves-
tea lui adevărată?! Mărturisesc că nici eu 
n-am ştiut-o în întregime. Până când aveam 
să particip la Întâlnirea fi ilor satului sibian 
Chirpăr. Dovadă că acel sat nu-şi uitase fi -
ii şi nici ei vatra natală! Acum, un sătuc cu 
plugari tot mai puţini la număr, bătrâni şi 
sărăcuţi. La fel ca mai toate satele româ-
neşti, având pământurile când însetate şi 
pârjolite de dorul ploilor cerului, când inun-
date de stropii ploilor şi bătute de gheaţa 
grindinilor. Şi totuşi, Chirpărul continuă să 
fi e un sat mândru, aşezat în „căuşul” dintre 
dealurile văii transilvane a Hârtibaciului şi 
lunca mijlocie a Oltului, de pe streaşina îm-
pădurită a Munţilor Făgăraş. La acea săr-
bătoare a reîntâlnirii fi ilor şi nepoţilor sa-
tului cu bătrânii lor bunici şi părinţi aveam 
să afl u povestea frumoasă a unui talentat 
condeier. Cea a unui preot-paroh cu Diplo-
mă Universitară Şaguniană şi Sibiană, iar 
în zilele lucrătoare ale săptămânii, împreu-
nă cu preoteasa, ţărani la plug şi la coasă. 
Este regretatul Nicolae Ionaş. Cel care a 
slujit cu vrednicie, cu pricepere şi bunătate 
duhovnicească în faţa altarului bisericii or-
todoxe multiseculare din sat vreme de 40 de 
ani. Astfel că i-a fost cinstită memoria cu ti-
tlul, post-mortem, de „Cetăţean de Onoare”. 
La fel şi o fi ică a Chirpărului, însă nu 
post-mortem: învăţătoarea Maria Goian, 
dăscăliţă în aşezarea sa natală vreme de 
mai bine de o jumătate de secol. Cu mulţi 
ani în urmă întâmplarea va face ca cei doi 
consăteni să potrivească împreună câteva 
versuri auzite din gura ţăranilor ardeleni, 
iar apoi să le pună pe portativul unei plă-
cute melodi populare româneşti, fredonată 
mai ales pe uliţele acelor sate în care, după 
ani şi ani de muncă istovitoare, se reîntor-
ceau pe la casele lor românii plecaţi în Ame-
rica. Aduceau cu ei „dolarii verzi” cu care 
şi-au întregit pământurile şi gospodăriile. 
La început, amintitul cântec a fost interpre-
tat chiar de cei doi consăteni pe scena cămi-
nului cultural. Iar apoi, cu corul satului din 
„podul” bisericii după slujbele duminicale. 
Şi fără teamă! Şi încă pe ce vremuri! Prin 
anii 70 ai secolului trecut! Curând, după 
acea „premieră” muzical-folclorică, în sat 
avea să revină, pentru a nu ştiu câta oară, 
preotul ortodox Doru Ghiaja, de la Arhiepi-
scopia Ortodoxă a Albei Iuliei. Amintitul 
preot fi ind născut în data de 19 iulie 1941, 
în satul Buzd, situat pe Târnava Mare, nu 
departe de Mediaş şi de Brateiu. Şi atunci 
venise, ca de fi ecare dată, în vizită la bunul, 
inteligentul şi sfătosul său prieten, părinte-
le-paroh Ionaş. Din vorbă-n-vorbă, ajung şi 
la cântecul „Aşa-i românul”. Auzindu-l din 
glasurile preotului-prieten şi învăţătoarei 
Măriuca, oaspetele îi va transcrie versurile 
şi-i va memora melodia. Apoi, îl va oferi spre 
ascultare şi luare aminte poetului Adrian 
Păunescu, iar acesta, încântat peste măsu-
ră de frumuseţea lui şi de adevărurile vor-
belor rostite şi cântate, îl va introduce în re-
pertoriul permanent al vestitului său Cena-
clu „Flacăra”.

De atunci, de mult de tot, şi până mai 
zilele trecute, autorii adevăraţi ai cântecu-
lui au rămas un fel de anonimi celebri! În-
tre timp, nimeni nu s-a sfădit cu nimeni 
pentru „drepturile de autor”. Şi nici pen-
tru recompense în bani şi în laude televi-
zate. Şi nici în articole scrise la ziare şi re-
viste! Aşa cum se întâmplă, bunăoară, cu 
cântecul ardelenesc despre „Puşca şi curea-
ua lată/ ce fecior eram o dată”! Tot necu-
noscut a rămas şi locul „zămislirii” sale! 
Adică acel sătuc sibian. Însă, prin vocea 
frumoasă, fermă şi clară, de bariton, spre 
tenor, a preotului Ghiaja, „AŞA-I ROMÂ-
NUL” a devenit unul dintre cântecele pre-
ferate ale românilor de pretutindeni, inter-

pretat duios şi cu mult patos. Precum o doi-
nă, o priceasnă sau o sfântă rugăciune! Iar 
românii, adevăraţii români, iubitori de Ţa-
ră, de grai, de limbă, de neam, de credinţă 
străbună şi de bune obiceiuri, când îl aud 
au sclipiri de lacrimi în ochi! Fiind în sta-
re să se bată pentru el şi adevărurile spu-
selor sale! Rămâne doar să-i urmăm pilde-
le şi să nu-i uităm îndemnurile! Vorbele lui 
înţelepte sunt cântate şi rostite la nunţi şi 
la botezuri. La festivalurile folclorice şi la 
serbările câmpeneşti. De Ziua Imnului Na-
ţional „Deşteaptă-te române” şi la 1 Decem-
brie, Ziua Naţională a României. Iar, une-
ori chiar şi la comemorarea Eroilor Patri-
ei căzuţi pe câmpurile tuturor bătăliilor şi 
războaielor câştigate sau pierdute de nea-
mul românesc şi de voievozii şi domnitorii 
lui. Precum şi la unele dintre sărbătorile 
religioase, între care şi cea din dealul sa-
tului Ţebea al românilor-moţi, manifestări 
prilejuite de comemorarea lui Avram Ian-
cu. Acolo, sus, în dealul ”Gorunului lui Ho-
rea”, cântecul ”Noi suntem români” se trans-
formă în cel de-al doilea Imn al celor care 
vorbesc şi simt româneşte! Sunt atât bă-
trânii înţelepţi ai ţării cât şi copiii-şcolari 
deştepţi şi cuminţi. Tineri liceeni, studenţi, 
muncitori, ţărani harnici şi militarii patri-
oţi! Interpretându-l, nu facem altceva de-
cât să cerem să ni se dea ŢARA ÎNAPOI, 
ÎNTREAGĂ ŞI ROTUNDĂ! Aşa cum ne-au 
lăsat-o înaintaşii! Pentru că Ţara este acel 
loc în care te gândeşti dacă ai un merit sau 
o vină pentru ceea ce vezi şi auzi! Şi o ce-
rem nu oricum. Ci poruncindu-le răstit ace-
lora care au luat-o cu japca şi i-au înstrăi-
nat averile şi fi ii! Conducând-o strâmb/ Pă-
gubos. Ruşinos şi în multă ceartă şi sfadă! 
Odată recăpătată, nădăjduim că vom şti, 
măcar acum, în al 12-lea ceas, ce şi cum să 
facem pentru a nu mai fi  batjocoriţi şi umi-
liţi în sărăcie şi ruşine! Pentru că din stă-
pâni, precum am fost, ne-au transformat 
în cerşetori la poarta bogatului necinstit şi 
hărăpăreţ cu avuţia Ţării. Cu frumuseţile 
locurilor, graiului, cântecului şi hainelor 
româneşti ale bravilor noştri ţărani! Aces-
ta să ne fi e crezul şi fapta în lunile şi anii 
care năvălesc peste noi !

Omule, tu-mi eşti tare drag!
Vântul care bate,/asemeni ploii şi zăpe-

zii care vine,/se duce mai departe./El mi-a 
înnegrit obrajii,/ea mi-a umezit buzele cră-
pate/de dogoarea verilor,/de îngheţul şi de 
crivăţul iernilor./Un vis precum o realitate 
trezită din somn,/şi un fost pământ sterp, 
încărcat de roade./Ca o apă tulbure, deve-
nită limpede,/rece şi bună de băut./Ca o lu-
me împiedecată/în nemersul ei drept./Ase-
meni vieţii mele,/care s-a împrăştiat peste 
tot./Cutreierând mări şi ţări/fără să fi  pu-
tut desluşi/graiuri, vorbe şi înţelesuri stră-
ine mie/şi neamului meu, cel românesc./
Mi-am exprimat gândurile prin urmele/lă-
sate de labele picioarelor mele desculţe,/ră-
nite de bolovani, de pietre şi de spini/şi-nă-
molite în lutul olarilor Horezului vâlcean./
Tot astfel am păşit şi pe Everestul Tibe-
tan,/lăsând o urmă adâncă şi neagră/în al-
ba zăpadă a unei crevase./Într-un alt loc 
imaginar de pe Pământ,/cu degetele mâi-
nilor mele/am mâzgălit o imensă stâncă de 
munte,/lăsând viitorimei zece semne de des-
luşit.//Am mers în deşertul dunelor nisi-
poase ale Saharei,/ghidat de urmele şterse 
ale caravanelor cămilelor,/şi nu m-am ră-
tăcit./Am ajuns pe plaja imensă a unui 
Ocean,/unde am aşteptat ivirea mareelor/
ca să păşesc desculţ pe cochiliile scoicilor,/
înroşindu-le carapacele cu sângele meu de 
dac./Dar venise toamna şi m-am grăbit să 
revin în satul meu natal dintre Carpaţi,/
păşind în urma brăzdarelor plugului tras 
de jugul bivoliţelor cu lapte,/după care 
mi-am făcut căuş palma mâinii drepte/şi 
am prins a semăna boabele de grâu./Era în 
vremea marilor beteşuguri ale omenirii,/

astfel că în urma mea veneau stoluri, sto-
luri/de negre ciori şi de gălăgioşi şi fl ămânzi 
grauri,/ciugulindu-mi seminţele golaşe din-
tre brazde./Îndestulate, trimişii acelor pă-
sări mi-au şoptit la ureche/să mă astâm-
păr pentru că nu va mai avea nici cine să 
mai secere spicele,/nici cine să ducă grăun-
ţele la moară,/nici cine să mai frământe 
aluatul,/nici cine să mai coacă pâinile/ pe 
vetrele cuptoarelor/din curţile caselor ţă-
ranilor!/Într-atât de mică şi de puţin fl ă-
mândă/va fi  lumea după mortalele pande-
mii!/Şi era cât pe-aci să le dau crezare/Nu-
mai că în aşteptarea Primăverii Româneşti 
a anului 2023,/de sub sărăcăciosul covor al 
zăpezilor/a prins a se ivi verdele holdelor 
înfrăţite ale grânelor./Aşadar, cum să nu-mi 
fi  tu drag/Omule drag!/Apoi, pe scrisul stân-
gaci al gândurilor mele,/am pus pecetea ce-
lui mai Omenesc nume din lume

- ION ROMÂNUL”. (Din poemele nerit-
mate ale dezamăgirilor şi tristeţilor mele 
optimiste)

Trecutele mele doruri, toate
Sunt aproape sigur că m-am născut atunci 

când buna mea mamă bună mă dorea cel 
mai tare, iar drăguţul Dumnezeu îşi luase 
răgazul necesar să-mi vegheze şi somnul. 
Şi visele. Şi plânsetele. Şi joaca. Şi ruga 
sfântă. Şi se pare că am coborât din legă-
nuşul din nuiele de salcie plângătoare, prins 
în grinda casei ţărăneşti, nu numai cu pi-
cioruşele desculţe dar şi la vremea potrivi-
tă. Şi că am silabisit timpuriu câteva cu-
vinte esenţiale din moment ce cei care le-au 
ascultat mi-au spus că ar fi  priceput, din 
gângureala mea, ceea ce trebuia priceput. 
Atât pentru acele îndepărtate vremi şi vre-
muri ale anului 1935, cât şi pentru cele ca-
re au urmat. Dar şi că aş fi  fost copil jucă-
uş şi destoinic şcolar. Pentru ca odată ce 
am crescut mare să fi  ştiut ceea ce alţii nu 
aveau cum a şti. Să fi  înţeles ceea ce era 
greu de înţeles. Şi să fi  muncit ce era de 
muncit. Să fi  iubit ceea ce era de iubit. Şi 
să nu fi  duşmănit ce nu era de duşmănit. 
Să fi  trăit când şi cât trebuia trăit. Şi să fi  
îmbătrânit îndeajuns ca să mă pot gândi 
la moarte cu detaşare. Dar şi să înţeleg de 
ce e de preferat ca dumniaiei (moartea) să 
vină nu prea târziu. Ci atunci când te plâng 
şi deplâng nu numai cei ai casei tale, dar 
şi rudele. Şi vecinii. Şi prietenii. Şi nepri-
etenii. Pentru că dacă vine mult prea târ-
ziu, n-are cine să te jelească şi plânge. Oa-
menii nepăsători crezând că ai murit de-
mult! Toate la un loc, m-am vindecat de fri-
ca şi de răutatea morţii!

-//-
L-am întrebat pe un oarecare înţelept 

de ce României i se spune „Grădina Mai-
cii Domnului” şi iată ce mi-a răspuns: 
„Când Dumnezeu a împărţit pământurile 
sale tuturor neamurilor, românii, cu bunul 
lor bun-simţ, mereu au dat întâietate alto-
ra. Ei rămânând la urma urmelor. Dovadă 
că atunci când, în sfârşit, au ajuns şi ei la 
mila Domnului, nu mai era nimic de îm-
părţit. Văzând smerenia românilor, Dum-
nezeu i-a spus lui Sfântul Petre: ”Te rog 
dă-le un colţ din Grădina Raiului”. Şi 
se pare că acea bucăţică a fost ruptă toc-
mai din colţişorul preferat al Maicii Dom-
nului. Ca urmare, avea să se dovedească a 
fi  nu numai cel mai frumos pământ din lu-
me dar şi cel mai bogat.”

Laudă trudei şi înţelepciunii 
bătrânului ţăran român

Cel care poate fi  oricare vrednic ţăran 
din oricare sat de pe rotundul ţării! Nu-
mai că, în neastâmpărul căutărilor mele, 
pe unul dintre ei l-am găsit în Alţâna. Aşe-
zare din lunga vale sibiană a Hârtibaciu-
lui. Ţinut mândru din care şi eu mă trag, 
prin părinţii şi străbunii mei înaintaşi. Iar 
acel bâtrânel, cu numele de Ion, era un 

tare vrednic şi priceput plugar. Frumos şi 
îngrijit îmbrăcat în straie româneşti chiar 
şi atunci când lucra în câmp şi în gospo-
dăria casei sale părinteşti! Era acel Om 
pe care iarna îl auzeai văitându-se că îl 
dor mâinile de atâta nemuncă! Şi m-am 
întrebat, de ce? De ce adevăratul ţăran ro-
mân, obligat să „trândăvească” iarna pe 
lângă treburile casei şi gospodăriei sale, 
este necăjit când îi lipseşte truda câmpu-
lui! Şi m-am trezit că nu eu, domnul-ga-
zetar de la oraş, răspunde acelei întrebări, 
ci ţăranul-plugar din mine. Cel care îşi 
aminteşte că a deprins, încă de mic copil, 
să înjuge bivolii la car şi la rotilele plugu-
lui. Să are pământul şi să semene boabe-
le grâului din căuşul palmelor sale micu-
ţe. Să secere şi să strângă snopii de grâu 
în clăi şi stoguri. Să care în şură paiele şi 
pleava din „gura” batozei de treierat. Să 
căpălească şi să rărească cucuruzul. Să 
împrăştie şi să usuce brezdele din urma 
cosaşilor. Şi să taie şi să despice cu secu-
rea uscăturile din întunecata pădure „Fe-
tea”. Să scoată apa cu găleata din adân-
cul fântânei cu cumpnă. Să hrănească şi 
să adape bivolii din grajduri şi porcii din 
coteţe. Să aţâţe cu surcele focul din vatra 
cuptorului şi să bată de coajă pâinile ru-
mene. Să strângă în coşurile de nuiele poa-
mele dulci şi aromate ale toamnelor. Să 
ajute la storsul mustului strugurilor, me-
relor şi perelor. Să deguste dacă sunt bu-
ne şi ţuica şi şi vinul. Să înveţe a cânta 
cântările bisericeşti şi colindele de Cră-
ciun. Dar şi să rostească la şcoală rugă-
ciunile. Revenind la povestea cu vredni-
cul şi înţeleptul ţăran alţânărean Ion, ca-
re se vaita că iarna îl dor mâinile de atâ-
ta nemuncă, am să vă spun că absolut ni-
meni, numai el, era cel mai îndreptăţit să 
facă dreapta judecată între munca ca mun-
că şi truda ca truda de a lucra cu braţele 
pământul lui deluros şi nisipos! Îndelet-
niciri grele, dar care îţi dau dulceaţa roa-
delor pământului. Bogate sau sărace, re-
coltele câmpurilor sunt determinate atât 
de hărnicia şi priceperea ţăranului, cât şi 
de starea vremii şi a vremurilor! De ace-
ea întreaga lui trudă este dureros de cin-
stită şi de benefi că Omului!

 Nelu Vulcan-Agniţeanul

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a 
vieţii, omul din imaginea alăturată a păşit, de cu-
rând, peste cea de-a 88-a treaptă a vieţii sale, 
mărturisind că este plugar, grădinar şi îngrijitor de 
animale din născare, iar de mai bine de şase decenii 
radioreporter şi gazetar din întâmplare. Răstimp în 
care, străbătând uliţe şi hotare de sate şi cătune a 
rămas încântat de oamenii care purtau în glasurile 
lor melodicitatea graiului românesc, care se îmbră-
cau în frumuseţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau 
din înţelepciunea slujbelor religioase şi cântărilor 
bisericeşti. Apoi, toate aceste amintiri le-a adăpostit 
în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu de 
scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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SUDOKU

COLŢUL BUCĂTARULUI

FABULA SĂPTĂMÂNII

Ruladă din pui la cuptor 
cu orez şi ciuperci

Ingrediente (pentru 4 rulade): 2 piepţi pui, 1 pungă 
amestec orez cu ciuperci şi legume, 50 gr unt, condimen-
te pui, sare, piper

Mod de preparare: Se feliază pieptul de pui şi se bate 
cu ciocanul de şniţele. Se înfi erbântă untul într-o crăticioa-
ră şi se sotează puţin amestecul de legume şi se asezonea-
ză cu sare şi piper. Se condimentează pieptul de pui şi se 
aşează legumele sotate uniform pe toată suprafaţa. Se ru-
lează pieptul. Se înfaşoară rulada în folie de aluminiu şi se 
aşează într-o tavă în care se adaugă 1-2 căni apă. Se dă la 
cuptor la foc mic pentru aproximativ 30 minute. Dacă nu 
doriţi să faceţi la cuptor, merge foarte bine făcută şi pe gră-
tar. Când e gata, se scoate rulada din folie. Se lasă câteva 
minute să se "aşeze" aromele, apoi se poate tăia.

Taurii şi broaştele 

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI
Arta Ikebanelor

Apărute în secolul al VI-lea d. Hr., aranjamentele Ike-
bana au fost folosite mai întâi la decorarea templelor bu-
diste din Japonia. Treptat, ele au început să facă parte din 
viaţa de zi cu zi a locuitorilor din această parte a globului. 
Ocupând un loc de seamă în altarul familiei din fi ecare ca-
să, aranjamentul benefi cia de acelaşi respect acordat lui 
Budha. Devenită tradiţie, arta rafi nată a Ikebanei este în-
tâlnită astăzi peste tot în Japonia. Prin simplitate şi fru-
museţe, ea a cucerit întreaga lume.

Principii de bază
Potrivit unei anumite concepţii estetice, aranjamentul 

nu trebuie să copieze natura, ci să o corecteze. Sunt folo-
site tulpini, ramuri desfrunzite, frunze cu un contur de-
osebit. Aranjamentul simplu este preferat unui buchet 
bogat. Asimetria este absolut necesară pentru ca un aran-
jament Ikebana să fi e atractiv. Japonezii consideră mai 
interesant un copac îndoit, răsucit, scorburos decât unul 
crescut normal.

Legătura prin trei linii
Legătura dintre om şi natură este redată prin trei linii, 

care simbolizează cerul, omul şi pământul. Cea mai im-
portantă este reprezentată de ramura cea mai înaltă, ca-
re semnifi că cerul. A doua ca importanţă este ramura mij-
locie, ce simbolizează omul. Ea trebuie aşezată oblic în vas, 
iar lungimea ei trebuie să acopere trei pătrimi din prima 
ramură. A treia linie este cea mai scurtă şi trebuie aşeza-
tă în partea din faţă a aranjamentului. Cele trei linii par 
să pornească din acelaşi loc.

Simbolurile trecerii timpului au o mare importanţă în I-
kebana. Nici un aranjament nu este acceptat dacă nu suge-
rează acest lucru. Aranjamentele diferă în funcţie de ano-
timp, precum şi de perioadele vieţii omului. Trecutul este 
simbolizat de plante înfl orite şi frunze uscate, prezentul, de 
fl ori întredeschise şi frunze verzi, iar viitorul este simbolizat 
de boboci de fl oare. Bogăţia aranjamentului variază şi ea în 
funcţie de anotimp. Dacă primăvara şi vara aranjamentul 
este bogat, iarna el va fi  mai sărac şi fără strălucire.

Florile
Poţi să foloseşti pentru aranjamente: trandafi ri, bujori, 

tufanele, crizanteme, fl oarea-soarelui, lalele, gladiole, crini, 
fl ori de pai, margarete, cârciumărese, ochiul-boului. De a-
semenea, poţi folosi frunze de ferigă şi ramuri de stejar, 
alun, salcie, liliac etc. De mare efect sunt rămurelele în-
fl orite de măr, de cireş sau alţi pomi fructiferi. Alături de 
acestea poţi folosi şi plante exotice, precum gerbera, diver-
se specii de orhidee, anthurium, croton, fi cus, fl ori de bro-
melii şi frunze de palmier.

Semnifi caţia fl orilor
Pentru un buchet destinat unor tineri căsătoriţi poţi fo-

losi rămurele înfl orite, cum ar fi  cele de piersic. Irişii ocu-
pă un loc important în aranjamentele tradiţionale japone-
ze. Culoarea lor albastră simbolizează curajul bărbătesc. 
Ramurile de pin sunt folosite de obicei pentru a simboliza 
tăria caracterului uman. Bambusul folosit în Ikebana sem-
nifi că puterea şi rezistenţa.

Vasul
Vasul constituie o parte importantă a aranjamentului 

şi trebuie ales cu atenţie. În funcţie de dimensiunile plan-
telor şi ramurilor folosite, vasele pot fi  înalte şi subţiri, 
scurte, cu gura largă sau îngustă, ori largi şi joase, aseme-
nea unui bazin. Ele pot fi  din sticlă, ceramică, metal, lemn 
sau piatră şi pot avea diverse culori.

Cu puţină imaginaţie, un obiect considerat inutil poa-
te deveni un vas potrivit pentru un aranjament Ikeba-
na. Pentru ca tulpinile să nu se răsfi re, ele se fi xează pe 
suporturi. Iniţial, acestea au fost confecţionate din pa-
ie de orez, legate în mănunchiuri. Cel mai cunoscut su-
port este kenzan-ul. El se aseamănă cu o perie şi este 
confecţionat din metal, mai rar din plastic sau lemn. Di-
mensiunea lui poate varia în funcţie de mărimea aran-
jamentului. În aranjamentele moderne, care folosesc va-
se înalte, sunt întâlnite suporturi neconvenţionale. Ast-
fel, o mătură, o împletitură de nuiele sau bucăţi din fi er, 
îndoite şi legate între ele cu sîrmă, pot ajuta la susţine-
rea aranjamentului.

POVESTIRI CU TÂLC
Căldura gestului

Un gest face de cele mai multe ori cât 1000 de cuvinte. 
De aceea se spune că faptele vorbesc. Şi ce-i drept, o fac 
mai convingător decât cuvintele.

Ca oameni, care ne suspectăm unii pe alţii de ipocrizie 
şi minciună, avem nevoie de ceva care să nu lase loc de in-
terpretări în ceea ce priveşte intenţiile sau interesele as-
cunse ale cuiva.

La un preot a venit odată un bătrân, cunoscut în acea 
parohie ca un ateu convins. Toată lumea ştia că nici mă-
car nu e botezat. 

Omul a vrut însă să aibă o discuţie cu preotul despre 
ceea ce-l contraria cel mai tare la credinţa creştină: Învi-
erea lui Iisus.

Bătrânelul a intrat în holul casei preotului şi l-a zărit 
pe acesta stând de vorbă într-o încăpere cu o enoriaşă. 
Părintele, de cum l-a observat pe noul musafi r, a venit în 
hol cu un scaun în mână oferindu-i-l spre a se odihni cât 
timp avea să aştepte. A plecat credincioasa şi bătrânul a 
intrat la preot. Au avut o discuţie lungă, în care parohul 
a încercat să-l convingă cu argumente mai mult sau mai 
puţin raţionale că Învierea Domnului este un fapt real şi 
nu o născocire creştină.

La un moment dat, bătrânul zise: „Părinte, vreau să mă 
botez!” Preotul rămase surprins şi întrebă curios: „Dar ce 
v-a convins din discuţia noastră să luaţi această decizie?

- Nu m-a convins nimic din discuţie, răspunse bătrânul. 
Ceea ce m-a convins cu adevărat a fost căldura gestului de 
a-mi oferi un scaun ca să nu obosesc aşteptând”

Doi tauri furioşi se înfruntau pe o pajişte. Două broaş-
te se uitau îngrijorate la ei:

- Unul dintre ei va pierde şi va fi  izgonit tocmai la noi 
pe baltă. Şi atunci n-o să mai avem zile bune din pricina 
lui, zise întristată broasca mai vârstnică.

Aşa se şi întâmplă: taurul învins fugi la baltă şi strivi 
sub copite, fără să vrea, sumedenie de broaşte.

Morala acestei fabule: Cei slabi suferă de pe urma lup-
tei dintre cei puternici.
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Întâmplarea minunată 
de pe ţărmul Mării 
Tiberiadei ne învaţă să ne 
unim voia noastră cu voia 
lui Dumnezeu, să renun-
ţăm la părerea şi ambiţia 
noastră şi, ca nişte ucenici 
supuşi, să lucrăm cu cre-
dincioşie, precum ne 
porunceşte Domnul.

Dreptmăritori creştini,
Pericopa evanghelică ce 

s-a citit (n.r. – se citeşte 
duminică) la Sfânta Litur-
ghie ne istoriseşte despre 
neputinţa şi dezamăgirea 
Apostolului Petru care, du-
pă ce o noapte întreagă s-a 
ostenit cu pescuitul, n-a 
prins nimic. Însă, în clipa 
în care Iisus îi porunceşte 
să arunce mreaja în mare, 
pescarul galileean, cedând 
voinţei Mântuitorului, are 
parte de o pescuire minu-
nată, prinde mulţime ma-
re de peşte (Lc. 5, 6).

Întâmplarea minunată 
de pe ţărmul Mării Tiberi-
adei ne învaţă să ne unim 
voia noastră cu voia lui 
Dumnezeu, să renunţăm 
la părerea şi ambiţia noas-
tră şi, ca nişte ucenici su-
puşi, să lucrăm cu credin-
cioşie, precum ne porun-
ceşte Domnul.

Dacă-L ascultăm cu sme-
renie pe Stăpânul ceresc 
vom primi, în mod sigur, 
ajutorul Său care transfor-
mă răul în bine, slăbiciu-
nea în putere şi înfrânge-
rea în biruinţă.

Iubiţi credincioşi,
În Vechiul Testament ni 

se spune că poporul lui Is-
rael a avut de luptat cu fi-
listenii. Din rândul aces-
tora s-a ridicat, într-un 
timp, un uriaş – Goliat – 
căruia nimeni nu îndrăz-
nea să-i stea împotrivă. 
Atunci, David a zis lui Sa-
ul: „Să nu se împuţineze 
nimeni cu duhul din prici-
na lui; robul tău se va du-
ce şi se va bate cu acest fi-
listean” (I Regi 17, 32). Dar 
tot David a mai spus că nu 
poate să lupte în armură, 
căci nu este obişnuit cu ea.

David nu putea să-l în-
frângă pe Goliat cu propria 
putere, dar Dumnezeul Cel 
viu, pe Care se bizuie toa-
tă credinţa lui, poate să bi-
ruie. În faţa ochiului său 
duhovnicesc stătea Acela 

Care odinioară era în faţa 
zidurilor Ierihonului, când 
Iosua a trebuit să lupte. A-
ceastă „căpetenie a oştiri-
lor lui Dumnezeu“ mai es-
te şi azi în acţiune.

Lupta lui Israel în ace-
le zile era o luptă a lui 
Dumnezeu, la fel ca atunci 
când soarele şi luna trebu-
iau să se oprească din mer-
sul lor, pentru ca Iosua să 
judece pe canaaniţi cu ju-
decata lui Dumnezeu.

Credinţa adevărată
Nimic nu ne dă fermi-

tate şi dârzenie în luptă 
ca adevărul că acţionăm 
pentru Dumnezeu şi că El 
este cu noi. Având convin-
gerea că stăm de partea 
lui Dumnezeu, nimic nu ne 
poate abate de la calea sluj-
bei pentru El.

Sfântul Apostol Pavel pu-
tea să spună: „Toate le pot 
întru Hristos, Cel Care mă 
întăreşte” (Filip. 4, 13). Cel 
mai slab credincios poate 
totul prin Hristos. Împă-
ratul David a cunoscut pu-
terea prezenţei lui Dum-
nezeu în pustietate şi sin-
gurătate, înainte de a ieşi 
la iveală. Acolo, Dumnezeu 
l-a scăpat din ghearele le-
ului şi din laba ursului, iar 
acum El îl poate scăpa din 
mâna fi listeanului.

Aceasta este credinţa ade-
vărată, care în orice împreju-
rare se alipeşte de Dumnezeu.

Totul este posibil
Se spune despre o sfân-

tă că, la un moment dat, 
s-a gândit să construiască 
o biserică, dar nu avea de-
cât 2 bani. Episcopul i-a 
spus: „Bine, bine, te gân-
deşti să faci o asemenea 
construcţie, dar cu ce ai 
s-o faci? Gândeşte-te dacă 
eşti în stare s-o faci cu aceş-
ti 2 bănuţi! Îndrăzneşti să 
începi o asemenea lucra-
re?”. Ea a răspuns: „Aşa 
este dacă lucrurile rămân 
numai pe seama mea. Dar 
dacă mă întovărăşesc cu 
Dumnezeu, atunci totul es-
te posibil!”.

De aici se vede limpede 
că recunoaşterea puterii 
lui Dumnezeu devine pu-
tere şi în noi. Credinţa es-
te o schimbare de condiţie 
umană, prin alianţa iubi-
rii active cu Dumnezeu. 
Dacă avem credinţă în Ta-
tăl Atotţiitorul şi în pur-
tarea Sa de grijă, vom pri-
mi întotdeauna putere de 
la El spre a învinge sufe-
rinţa sau lipsa.

Ghimpele în trup
Părintele ceresc poate 

să înmulţească ceea ce ni 
se pare puţin şi poate să 
prefacă în bine ceea ce ni 
se pare supărător.

Sfântul Pavel ne spune: 
„Şi pentru ca să nu mă tru-
fesc..., datu-mi-s-a mie un 
ghimpe în trup, un înger 
al Satanei..., pentru aceas-
ta de trei ori L-am rugat 
pe Domnul, ca să-l înde-
părteze de la mine” (II Cor. 
12, 7-8). Dumnezeu i-a dat 
Apostolului puterea să bi-
ruiască acea boală fizică. 
El n-a fost biruit de ea. 
Ghimpele în trup nu l-a 
ţintuit pe Pavel în pat ca 
pe un invalid, ci l-a împins 
spre o mai mare dependen-
ţă de Hristos, spre o mai 
mare putere.

Valori veşnice
De aceea, el scria atât de 

minunat şi de frumos: „Ştim 
că Dumnezeu toate le lu-
crează spre binele celor ca-
re-L iubesc” (Rom. 8, 28). 
Când Apostolul zice „toate”, 
vorbeşte de suferinţă, de bo-
li, de sărăcie, de prigoane. 
Aceste necazuri, dacă sunt 

primite cu smerită supune-
re şi cu îndelungată răbda-
re, se prefac în valori veş-
nice. „Aşa de mare e bună-
tatea lui Dumnezeu, încât 
El chiar din rele poate scoa-
te cele bune. Ba Domnul 
nici n-ar permite necazuri-
le, dacă n-ar putea să adu-
că prin ele un bine mai ma-
re” (Fericitul Augustin).

Două pilde
Înainte de a fi  folosiţi din 

plin de Dumnezeu, va trebui, 
poate, să fi m răniţi adânc. 
Istoria ne stă martoră. Să lu-
ăm doar două pilde.

Dumnezeu n-a împiedi-
cat pe cei trei tineri evrei 
credincioşi să fi e aruncaţi 
în cuptorul de foc din Ba-
bilon. Dar lăsându-i în mâ-
na lui Nabucodonosor, prin 
acea încercare, El i-a făcut 
mai strălucitori decât da-
că ar fi  fost oaspeţi perma-
nenţi în casa regelui.

Ce poate fi  mai îngrozi-
tor decât osândirea să fi i 
spânzurat pe un lemn, gol, 
în văzul mulţimilor, alături 
de doi criminali? Asta a fost 
suferinţa şi moartea Mân-
tuitorului, Care a primit să 
bea acest pahar rânduit de 
voia Părintelui Său.

Cât de dureros a fost 
acest obstacol al răstigni-
rii pe care Iisus l-a întâm-
pinat! Totuşi, n-a fost în-
frânt de el! De aceea „Dum-
nezeu L-a preaînălţat şi 
I-a dăruit Lui nume care 
este mai presus de orice 
nume” (Filip. 2, 9).

În grija lui Hristos
Prin propriile noastre 

puteri nu putem nimic, 
dar, dacă te faci instru-
mentul lui Dumnezeu, vei 
putea totul, căci, în bună-
tatea Sa, El vrea să utili-
zeze instrumente neajuto-
rate, ca tine, ca mine. Vrei 
să fii tare? Dă-ţi, mai în-
tâi, seama că eşti foarte 
slab. Apoi, să te laşi în gri-
ja lui Hristos, Care este 
un Părinte, un Frate şi un 
Învăţător, căci nimic în a-
ceastă viaţă nu este mai 
tare decât Hristos.

El este mai tare decât o-
rice ispită, păcat şi eşec, 

mai tare decât orice greu-
tate şi problemă, căci a 
spus: „Datu-Mi-s-a toată 
puterea în cer şi pe pământ” 
(Mt. 28, 18).

Mai mari…
Când ne aşezăm viaţa 

noastră în mâinile Domnu-
lui printr-un act personal 
de abandonare, El ne dă 
puterea să devenim mai 
mari decât am visat vreo-
dată că am putea fi , mai 
mari decât o boală, mai ma-
ri decât slăbiciunea noas-
tră, mai mari decât ura 
noastră, mai mari decât în-
frângerile noastre.

Cu Hristos putem avea 
un uriaş în noi, precum 
arată Sfântul Apostol şi 
Evanghelist Ioan când zi-
ce: „Cel Care este în voi 
(Hristos) e mai mare de-
cât cel care este în lume 
(Satana)” (I In. 4, 4).

De aceea, nu trebuie să 
fim înspăimântaţi de ră-
utatea care ne împresoa-
ră, nici copleşiţi de pro-
blemele pe care le întâm-
pinăm. Cu Iisus, Biruito-
rul iadului, putem învin-
ge puterea răului.

Unica sursă de putere
Când israeliţii l-au vă-

zut pe gigantul Goliat au 
zis: „Priviţi la el. Priviţi la 
mărimea lui, la puterea 
lui, priviţi cât de mare es-
te el faţă de noi!”. Dar 
David a zis: „Aşa este, dar 
priviţi-l cât de mic este el 
faţă de Dumnezeu!”.

De fapt, Dumnezeu folo-
seşte, adeseori, suferinţe-
le şi greutăţile pe care le 
îndurăm ca să ne arate din 
nou că El este unica noas-
tră sursă de putere. Când, 
în încercările noastre, ve-
dem acest adevăr revelân-
du-ni-se şi ne întoarcem 
spre El cu rugăciuni şi la-
ude reînnoite, atunci, în 
mod sigur, vom primi „har, 
spre ajutor, la vreme potri-
vită” (Evr. 4, 16).

Iubiţii mei,
Să nu uităm că în Sfân-

ta Scriptură zdrobirea este 
adeseori premergătoare bi-
necuvântării. După ce lui Ia-

cob i s-a frânt coapsa şi a ră-
mas olog, Dumnezeu l-a cin-
stit, schimbându-i numele 
în Israel (Biruitorul lui Dum-
nezeu) şi l-a binecuvântat 
(Fac. 32, 24-29).

Când Isaia L-a văzut pe 
Domnul „plin de mărirea 
Lui”, el a fost umilit de con-
diţia extrem de păcătoasă 
în care se afl a. O singură 
privire asupra sfi nţeniei lui 
Dumnezeu l-a despuiat de 
toată mândria, făcându-l să 
strige: „Vai mie, că sunt pier-
dut! Pe Domnul Savaot L-am 
văzut cu ochii mei!” (Is. 6, 
5). Prima dată a fost pier-
dut, apoi a fost în măsură 
să răspundă chemării lui 
Dumnezeu pentru slujbă.

Biruitori peste necazuri
Când Sfântul Apostol Pa-

vel era copleşit de slăbiciuni, 
dureri şi nevoi, se bucura de 
acestea şi simţindu-se împu-
ternicit de Dumnezeu, spu-
nea: „Când sunt slab, atunci 
sunt tare” (II Cor. 12, 10).

Noi ştim că numai pentru 
că trupul lui Hristos a fost 
frânt şi sângele Lui a fost 
vărsat pe colina Golgotei, 
curg binecuvântările curăţi-
toare pentru viaţa noastră. 
Tatăl ceresc îngăduie să avem 
parte, în această „vale a plân-
gerii“, de anumite greutăţi 
şi necazuri, dar nu trebuie 
să ne lăsăm biruiţi de ele.

În mâna lui Dumnezeu
Dacă ne încredem în El, 

Îi îngăduim, astfel, să pre-
facă zdrobirea noastră în 
măreaţă binecuvântare. 
Suntem confruntaţi cu fră-
mântările şi cu difi cultăţi-
le existenţei chiar acum? Să 
ne îmbărbătăm inima, pu-
nându-ne vieţile în mâna 
lui Dumnezeu, prin Care 
putem învinge şi în mijlo-
cul suferinţelor.

Să ne amintim că Dom-
nul şi Mântuitorul nostru 
Iisus Hristos ne-a spus clar: 
„Dacă veţi avea credinţă cât 
un grăunte de muştar, ni-
mic nu va fi  vouă cu nepu-
tinţă” (Mt. 17, 20). Amin.

ÎPS Irineu 
Pop-Bistriţeanul

(Titlul şi intertitlurile 
aparţin redacţiei)

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Predică la Duminica a XVIII-a după Rusalii – Pescuirea minunată

Ancoraţi în Dumnezeu, toate sunt cu putinţă

(săptămâna 22 – 28 septembrie)

22  V †) Sf. Ierarh Mc. Teodosie de la Mănăstirea Brazi, mitro-
politul Moldovei; Sf. Sfi nţit Mc. Foca, episcop de Sinope

23  S Zămislirea Sf. Prooroc Ioan Botezătorul; Sf. Cuv. 
Xantipa şi Polixenia

24  D Sf. întâia Muceniţă şi întocmai cu Apostolii Tecla; 
Sf. Cuv. Siluan Athonitul. Duminica a 18-a după 
Rusalii; Ap. 2 Corinteni 9, 6-11; Ev. Luca 5, 1-11 
(Pescuirea minunată); glas 7, voscr. 5

25  L Sf. Cuv. Eufrosina; Sf. Cuv. Pafnutie Egipteanul; Sf. 
Cuv. Serghie de la Radonej

26  M †) Sf. Voievod Neagoe Basarab; Aducerea şi aşeza-
rea moaştelor Sf. Ier. Nifon în Catedrala din Târgovişte

27  M †) Sf. Ier. Martir Antim Ivireanul, mitropolitul Ţării 
Româneşti; Sf. Mc. Calistrat şi Epiharia

28 J Sf. Cuv. Hariton Mărturisitorul; Sf. Prooroc Baruh; 
Sf. Cuv. Neofi t Zăvorâtul din Cipru

Calendar Creştin Ortodox

«În vremea aceea, pe când mulţimea Îl îmbulzea, ca să ascul-
te Cuvântul lui Dumnezeu, şi El şedea lângă Lacul Ghenizaret, 
a văzut două corăbii oprite lângă ţărm, iar pescarii, coborând 
din ele, spălau mrejele.
Şi, urcându-se într-una din corăbii, care era a lui Simon, l-a rugat 
s-o depărteze puţin de la uscat Şi şezând în corabie, învăţa, din ea, 
mulţimile. Iar când a încetat de a vorbi, i-a zis lui Simon: «Mână la 
adânc şi lăsaţi în jos mrejele voastre, ca să pescuiţi».
Şi, răspunzând, Simon a zis: «Învăţătorule, toată noaptea ne-am 
trudit, nimic nu am prins, dar, după cuvântul Tău, voi arunca mreje-
le». Şi, făcând ei aceasta, au prins mulţime mare de peşte, că li se 
rupeau mrejele. Şi au făcut semn tovarăşilor din cealaltă corabie, să 
vină să le ajute. Şi au venit şi au umplut amândouă corăbiile, încât 
erau gata să se afunde. Iar Simon Petru, văzând aceasta, a căzut la 
genunchii lui Iisus, zicând: «Ieşi de la Mine, Doamne, că sunt om 
păcătos!» Căci spaima îl cuprinsese pe el şi pe toţi cei ce erau cu 
el, pentru pescuitul peştilor pe care îi prinseseră.
Tot aşa şi pe Iacov şi pe Ioan, care erau tovarăşii lui Simon. Şi a zis 
Iisus către Simon: «Nu te teme; de acum înainte vei fi  pescar de oa-
meni». Şi, trăgând corăbiile la ţărm, au lăsat totul şi au mers după El.“

Cuvântul Evangheliei 
(Ev. Luca V, 1-11)
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telefon 0731.361.966 (tarif 

normal), iar anunțul va apărea 
în următoarea ediție tipărită a 
ziarului. Oferta se adresează 
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Târg de produse bio

În fi ecare vineri, între orele 11.00 şi 18.00, în Piaţa 
Huet are loc târgul de produse bio, unde sibienii pot găsi 

legume, fructe, produse din lapte şi produse apicole.
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INSTALATOR APĂ CANAL/ELECTRICIAN/
ELECTOMECANIC/LĂCĂTUŞ MECANIC – 1 post

Cerinţe:
- studii medii/profesionale/califi care in domeniul tehnic 
(instalatii/electromecanic/electrician/lăcătuș mecanic)
- experienţă profesională într-un post similar,constituie avantaj
- alte califi cari constituie avantaj(sudor,strungar)
- îndemânare și simţ practic
- conduită în timpul serviciului
- capacitate de comunicare și lucru în echipă
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depun online la adresa de email personal@apacansb.ro 
sau la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Uma-
ne, împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverinţa me-
dicală de la medicul de familie, până la data de 10.08.2023. 
Relaţii suplimentare la tel. 0269/962 (int. 117 ,166).
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APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru:

SUCURSALA FĂGĂRAŞ

INGINER în domeniul: instalaţii în construcţii/
hidrotehnica -1 post

Cerinţe:
- studii superioare tehnice în domeniul: instalaţii /construc-
ţii / hidrotehnica sau studii tehnice profi l : mecanic sau con-
strucţii drumuri;
- experienţă în domeniul instalaţiilor de apa si canalizare
- cunoștinţe temeinice de operare PC;
- permis conducere categ. B reprezinta avantaj;
- abilitati munca in echipa.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se de-
pun online la adresa de email: personal@apacansb.ro sau 
la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serviciul Resurse Umane, 
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Relaţii suplimentare la tel. 0269962 (int. 117, 166).

IMOBILIARE

¤ Vând casă în Șeica Mare, pa-
tru camere, bucătărie, 
dependințe, curte, grădină, 
suprafață totală 1100 mp. 
Informații la tel. 0741078971.

¤ Caut gazdă în Sibiu, o per-
soană cu un copil de trei luni. 
Tel. 0787328873

¤ Închiriez casă, zona Terezian, 
str. Lăptăriei, 2 camere, două 
băi,pentru familie sau studenţi. 
Preţ 300 Euro + taxe. Tel. 
0757140987.

¤ Caut să închiriez cameră cu 
baie în Municipiul Sibiu.
Tel. 0742704335

¤ Închiriez apartament la casă, 
spaţios, la parter, bucătărie ma-
re, cu baie și scară de acces la 
etaj unde se afl ă 2 dormitoare, 
birou și baie, cu utilităţi separa-
te, zonă bună, după fabrica de 
bere, aproape de mall, spital și 
gară. Preţ 350 euro negociabil. 
Relaţii la telefon 0751-313.230.

SERVICII

Executăm următoarele lucrări: 
acoperișuri ţiglă metalică – 

ceramică, vopsitorie, mansar-
dări, reparaţii de urgenţă. In-

formaţii la telefon 
0734.828.671

¤ Transport basculabil agregate 
de balastieră – nisip, balast, 
sort, piatră spartă etc., la un 
preţ convenabil, negociabil. Te-
lefon 0751-074.414

¤ Realizez Pedichiura Medicală 
pentru piciorul diabetic cu căl-
câie crăpate, unghii încarnate 
sau îngroșate și bătături. Mă 
deplasez la domiciliul clientu-
lui. Programări la telefon 
0727-929.506

¤ Meseriaș execut următoarele 
lucrări: montez tablă lisă, tablă 
tip ţiglă metalică, jgheaburi și 
burlane din lindab orice culoare 
sau zincată și repar orice acope-
riș. Ofer seriozitate. Telefon 
0753-763.583

¤ Construim case pe structura 
de lemn oriunde în ţară. Casele 
se realizează la comandă, pe 
terenul proprietarului. Preţul 
este de 260 euro/mp la cheie 
și include materialele necesare 
și manopera. Telefon 
0728-496.289

¤ Schimbăm ţigla ceramică la 
case sau blocuri, oferim calitate 
garantată și garanţia aferentă 
serviciilor prestate. Rugăm și 
oferim seriozitate. Telefon 
0728-373.706

ANGAJĂRI

ANGAJĂM PERSONAL 
CURĂŢENIE ÎN SALA 
DE CINEMATOGRAF 
PROMENADA SIBIU:

2000 RON + 20 BONURI 
DE MASĂ.

RELAȚII TEL.: 
0735.300.387 
0722.763.974 
031.101.21.39

¤ Pensiunea Mirani caută cola-
boratori ospătari/ajutori de os-

pătari, pentru perioada verii și 
evenimente. Tel.: 0741-225.865

¤ Angajez instructor școala de 
șoferi, cu sau fără experienţă. In-
formaţii la telefon 0746-085.654

¤ Execut lucrări de fi nisări în 
construcţii, gresie, silicoane, 
acril, faianţă, gleturi, zugrăveli, 
montări uși, montări parchet la-
minat, izolaţii exterioare cu po-
listiren, decorativă, putz șape, hi-
droizolări, betoane, rigips, case-
tări, etc... Telefon 0766-307.584

¤ Ofer transport nisip, pietriș și 
alte materiale de construcţii în 
Mediaș și în localităţile alătura-
te la preţ avantajos. Informaţii 
la telefon 0741-704.595

SCHIMBURI

¤ Schimb casă în Porumbacu 
de Sus cu o garsonieră în Si-
biu. Tel. 0746 085573. (7.10)

TERENURI

¤ Vând 2306 mp teren intravi-
lan cu deschidere de 32 m la 
râu, respectiv la stradă asfaltată 
și 72 m în adâncime în Porum-
bacu de Sus. Terenul are utilităţi. 
Relaţii la tel. 0771061837.

ELECTROCASNICE

¤ Vând mașină de spălat vase 
„Arctic”, în stare foarte bună, în 
Sibiu.. Tel. 0765581362.

DIVERSE

¤ Vând iepuri, rase mari.Tele-
fon 0746-439.258

¤ Vând rachiu din vin vechi de 
casă, de 60 de grade, are o ten-
tă galbenă fi ind ţinut în butoi de 
frăgar, este bun pentru nunţi , 
botezuri sau alte evenimente. 
Preţ 25 lei. Telefon 
0760-088.846

¤ Vând fl ori de paie, culorile 
sunt naturale ale fl orilor. Buchet 
compus din 50 de fi re. Preţ 10 
lei. Sunaţi la 0753-868.372

¤ Se vinde mașină manuală de 
balotat fân, paie și hârtie. In-
formaţii la telefon 
0746-899.907

¤ Vând: covoare ţărănești, feţe 
de masă cusute și ţesute, cos-
tume populare ţărănești pentru 
fete și băieţi. Informaţii la tele-
fon 0747-404.347

AUTO

Vând 4 cauciucuri de vară ru-
late foarte puțin.
Dimensiuni 195/60 R15 cu 
jențe de aliaj cu 4 găuri și ca-
pace pentru Ford Fusion.
Preț 900 lei, negociabil.
Telefon: 0748042003

¤ Vând VW Golf 5, an fab. 
2006, preţ 2690 euro, nego-
ciabil. Tel.: 0744-890.180
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Compania AZETS sprijină 
în continuare sportul sibi-
an. Rămâne aproape 
de CSU Sibiu şi în acest 
sezon, fi ind unul dintre 
primii parteneri ai noului 
proiect al clubului. Parte 
a marii familii „gal-
ben-albastre“, compania 
participă la consolidarea 
bugetului într-un an 
cu provocări în Liga 
Naţională, în Cupa 
României, dar şi în FIBA 
Europe Cup.

Dan GREAVU

BC CSU Sibiu continuă să 
îşi consolideze parteneriate-
le cu companiile private, aces-
tea fi indu-i alături la realiza-
rea performanţelor sportive. 
Un astfel de exemplu este şi 
parteneriatul cu compania 
AZETS care sprijină basche-
tul sibian de 7 ani. „AZETS 
este o companie care, de-a 
lungul timpului, a demon-
strat multă implicare în co-
munitate şi a fost partener 
activ al sportului şi basche-
tului sibian, în special. Ală-
turi de sprijinul fi nanciar ofe-
rit echipei de baschet seniori 
a clubului nostru, AZETS a 
răspuns, de fi ecare dată pre-
zent, prin managementul şi 
angajaţii săi, atât la invitaţi-
ile la meciuri pentru susţine-
rea sportivilor, cât şi la pro-

iectele adiacente pe care Clu-
bul nostru le-a derulat, un 
exemplu fi ind competiţia des-
tinată amatorilor – Liga Si-
biană de Baschet.“, a trans-
mis BC CSU Sibiu.

„Refl ectă valorile 
noastre“

„Echipa BC CSU Sibiu 
este o sursă de mândrie pen-
tru noi. Ne bucurăm de re-
alizările lor, şi de aceea am 
decis să continuăm să-i sus-
ţinem şi în al 7-lea sezon. 
Suntem entuziasmaţi şi ho-
tărâţi să rămânem alături 
de echipă şi să îi încurajăm 
din tribunele sălii. Avem în-
credere în potenţialul şi de-
terminarea jucătorilor în ob-
ţinerea cât mai multor vic-
torii. Echipa refl ectă valori-
le noastre de determinare, 
efort şi excelenţă şi suntem 
mândri de acest parteneri-
at. Le transmitem sincere 
urări de succes în noul se-
zon!”, a declarat Alina Bur-
ja, managing director.

Partener 
„de cursă lungă“

„Compania Azets ne-a de-
monstrat, de-a lungul timpu-
lui, că este un partener în 
adevăratul sens al cuvântu-
lui, fi ind implicat activ în toa-
te acţiunile pe care le-am de-
rulat. E un parteneriat care 

ajunge la al 7-lea sezon şi de 
care suntem extrem de mân-
dri. Vreau să le mulţumim 
tuturor celor care au făcut po-
sibilă această nouă parafare 
şi doamnei Alina Burja, în 
special, pentru că au ales să 
ne fi e, în continuare alături, 
mai ales în acest sezon ce im-
plică multe provocări în zona 
sportivă, inclusiv în plan in-
ternaţional, prin participarea 
echipei noastre în sezonul re-
gulat al FIBA Europe Cup”, 
a declarat Horaţiu Floca, di-
rector BC CSU Sibiu.

Companie de succes
Azets Insight SRL este o 

prezenţă bine defi nită pe pia-
ţa serviciilor economice şi se 

dezvoltă cu succes în România 
de aproape 14 ani. În prezent 
brandul Azets cuprinde sub 
umbrela sa un număr impor-
tant de companii din UK şi din 
ţările nordice. Cu peste 8500 
de angajaţi dedicaţi, scopul es-
te să ajute companiile şi orga-
nizaţiile de toate mărimile, în-
treprinderile din sectoarele pu-
blice şi clienţii cu capital pri-
vat să-şi atingă obiectivele.

În România, compania es-
te prezentă în Sibiu, unde se 
afl ă sediul principal, dar şi în 
alte oraşe: Alba Iulia, Timi-
şoara, Braşov şi Aiud, totali-
zând peste 900 de angajaţi 
care lucrează în departamen-
tele de Contabilitate, Salari-
zare, IT şi Validare de facturi.

AZETS, 7 ani de parteneriat cu CSU SIBIU
Noi victorii sibiene în 

Campionatului Naţional de 
Karting. Mircea Marco Pă-
tru, de la Sibiu Racing Team, 
s-a impus categoric la clasa 
Junior ROTAX, iar Cristian 
POPA COMĂNICIU (Road 
Runner Racing Team Sibiu) 
la MICRO ROTAX, în etapa 
a V-a a, întrecere desfăşura-
tă în weekend pe circuitul 
SPEED PARK din Bacău.

5 din 5
Mircea Marco Pătru, de la 

Sibiu Racing Team, a câştigat 
ambele fi nale, trecându-şi în 
cont încă 50 de puncte. După 
titlul de vicecampion în 2022, 
tânărul pilot sibian a dominat 
clar clasa în acest sezon, reu-
şind 5 victorii din 5 în campi-
onat, cu maxim de puncte: 
250. A devenit matematic cam-
pion naţional, cu o etapă îna-
inte de fi nal. În aceste condi-
ţii, în perioada 29 septembrie 
– 1 octombrie 2023, pe circu-
itul AMC KART din Tunari, 
Ilfov, va participa doar pentru 
palmares, cu ambiţia de a în-
cheia totuşi, cu maxim de punc-
te, un sezon extraordinar.

Tot la Clasa Junior RO-
TAX, sibianul Istvan Deszo 
(de la Road Runner Racing 
Team), a terminat de aceas-
tă dată pe 4, cu 27 de punc-

te acumulate (locul 3 în pri-
ma fi nală şi locul 5 în cea de-a 
doua). Suspansul în ceea ce 
priveşte confi guraţia fi nală a 
podiumului se prelungeşte 
până la fi nal, sibianul având 
de recuperat doar 8 puncte 
pentru a-l depăşi pe Edward 
EPURAŞ (ACS Praga Ra-
cing), locul secund la general 
şi locul 3 în această etapă.

La Mini ROTAX
Victorie în etapa a 5-a a re-

uşit şi Cristian POPA COMĂ-
NICIU, de la Road Runner 
Racing Team Sibiu, la Mini 
ROTAX. Sibianul a luptat ex-
traordinar, în ambele fi nale, 
cu liderul la general Ciprian 
Tudor Ioniţă (CRG România). 
S-a impus la fotografi e în pri-
ma (la 0,114 sec.) şi la 1,854 
sec. în cea de-a doua, arun-
când în aer clasa. Cu 50 de 
puncte acumulate la Bacău, 
sibianul are şanse la titlul na-
ţional, diferenţa faţă de primul 
clasat fi ind acum de doar 13 
puncte (171 de puncte POPA 
COMĂNICIU, 184 – Ioniţă. 
Bătălia va fi  însă crâncenă, 
şanse bune având şi Matei Po-
pescu (CRG Romania), care a 
acumulat 174 de puncte, dar 
şi Andreas David Magyari 
(ACS PRAGA RACING), cu 
163 de puncte.  (D. G.)

Mircea Marco Pătru, 
campion naţional!

Fără îndoială vedeta spor-
tului sibian la fi nalul săp-
tămânii trecute, cea înspre 
care s-au îndreptat mii de 
gânduri, este triatlonista 
Lăcrămioara Kiki 
Teodorescu. O mână 
de om cu sufl et mare, care 
şi-a pus în minte să depă-
şească limite. Şi a REUŞIT. 
Este prima sibiancă parti-
cipantă la o întrecere 
de tip IRONMAN, una 
cu adevărat infernală, 
în condiţiile în care atleţii 
au de parcurs 3,8 km înot, 
180 kilometri cu bicicleta, 
iar la fi nal 42,2 de kilome-
tri în alergare.

Dan GREAVU

Kiki Teodorescu a încheiat 
Ironman 140.6 Reggio Emilia 
(Italia) în uralele celor care au 
însoţit-o la cursă, în frunte cu 
soţul său. A depus un efort 
susţinut, timp de 12 ore, 36 
de minute şi 21 de secunde, 
graţie unui psihic „de oţel“. E 
o adevărată eroină la cei 47 
de ani ai săi, realizarea ve-
nind după ce doar 5 sibieni, 
toţi bărbaţi, au mai reuşit să 
încheie o cursă Ironman: Dani 
Troancă, Mihai Mandeal, Tu-
dor Buţu, Grigore-Adrian Măr-
gineanu şi Lucian Todea.

Clasament
Deşi locul în clasament nu 

a fost un obiectiv pentru sibi-

ancă, e de apreciat că a înche-
iat a 17-a la categoria sa de 
vârstă (45-49 de ani) din 33 de 
… eroine care au trecut linia 
de sosire, din aproape 2000 de 
atleţi şi atlete la start. Şi pri-
ma dintre cele 2 românce ca-
re au terminat cursa (locul 114 
la feminin), cealaltă sportivă 
fi ind Cătălina Bocan (locul 187).

Un exemplu de dăruire
Kiki Teodorescu e un exem-

plu pentru noi toţi. Mamă de 
20 de ani, educatoare şi iubi-
toare de mişcare, a ajuns să 
depăşească limite la care cei 
mai mulţi dintre noi, chiar ti-
neri sportivi de performanţă, 
nici nu visează. Peste toate, 

e implicată trup şi sufl et în 
campania „Inimi sănătoase 
pentru copii“, proiectul de su-
fl et al Fundaţiei Polisano de-
dicat copiilor cu malformaţie 
cardiacă. A reuşit să strângă 
peste 11.800 de lei, din suma 
propusă de 15.000 lei, dar nu 
se dă bătută până nu reuşeş-
te şi în cursa pentru cei mici 
afl aţi în nevoie.

Mesagerul de Sibiu: Fe-
licitări pentru marea 
realizare. Impresii? Ca-
re a fost cel mai greu 
moment? Ce sentimente 
te-au încercat la fi nish?

Lăcrămioara Teodo-
rescu: Întreaga cursă a fost 

senzorială. Startul pe mu-
zică rock şi emoţia numă-
rătorii inverse, suporterii 
din apă, meduzele fl uores-
cente, expoziţia de bicicle-
te în mişcare, alergarea de 
seară prin tunelul uman cu 
berea pe masă... toate ima-
gini greu de reprodus sau 
imitat în altă formă.

Cel mai greu moment al 
cursei este strângerea de fon-
duri. Este o cursă infi nit mai 
grea, pentru care este nevo-
ie de alte competenţe, după 
cum văd.

La fi nal, am trăit un sen-
timent de bucurie împărtă-
şită cu susţinătorii mei, cei 
care se pare că au trăit o cur-

să mult mai grea pe telefon 
şi prin mesaje.

M. S: Ce înseamnă 
pentru o femeie o cursă 
de acest gen?

Lăcrămioara Teodores-
cu: O să vă răspund că fe-
meile Sibiului sunt puterni-
ce şi demonstrează asta de 
mult timp în comunitate. Nu 
concurăm bărbaţii, nu avem 
nimic de demonstrat, luptăm 
cu noi, cu timpul, cu rigoa-
rea de a fi  competitiv în pro-
bele triatlonului. Nu putem 
schimba formatul competiţi-
ei, dar ne putem alege sin-
gure numele de IronWoman.

M.S.: Ce alimentaţie e 
necesară, ce suplimente?

Lăcrămioara Teodores-
cu: Niciodată nu am realizat 
că noi chiar avem un meniu 
alergător. Langoşi la Ocna, pe-
pene la Păltiniş şi tot aşa. Mân-
căm echilibrat şi foarte depar-
te, acesta este secretul. Supli-
mente luăm, dar din cele bune.

M.S.: Cum stăm cu spon-
sorii pentru astfel 
de competiţii?

Lăcrămioara Teodores-
cu: Sponsorii sunt ţinuţi pe 
tricou, lângă inimă sau pe 
braţele de sprijin. Este îm-
bucurător că trăiesc cu noi 
emoţia curselor, că nu sunt 
doar un card şi un ordin de 

plată. Mulţumesc SuperMa-
ma şi BallanSportswear!

M.S.: Câţi români/ro-
mânce au participat 
la competiţie?

Lăcrămioara Teodores-
cu: Destui cât să ne salutăm 
în cursă şi prin zona de start, 
puţini pentru o aşa competi-
ţie. Interesant că prezenta-
toarea, vocea de la fi nish es-
te româncă, foarte mândră 
cu fi ecare român sosit la start.

Pentru cei doisprezece ro-
mâni a fost o surpriză.

M.S.: Unde e următoa-
rea provocare?

Lăcrămioara Teodores-
cu: Următoarea provocare es-
te următorul antrenament cu 
Clubul Sportiv Comunitar Si-
biu care va trimite curând 
mulţi sportivi la aceste com-
petiţii. Fiecare dintre ei este 
un om de fi er, să-i urmăriţi!

M.S.: Despre donaţii 
şi campania Fundaţiei 
Polisano?

Lăcrămioara Teodores-
cu: Urmăriţi campania Inimi 
sănătoase pentru copii şi veţi 
descoperi eroi mici şi eroi me-
dici! Puteţi fi  eroii lor, donând 
bani, nu butoane de like!

Am ajuns la 11.854 Ron 
din 15.000 Ron.

Nu ne dăm bătuţi, abia 
ne-am încălzit!

Lăcrămioara Teodorescu: 
„Femeile Sibiului sunt puternice“
¤ Triatlonista de la CS Comunitar Sibiu a devenit prima sibiancă IronWoman, reuşind să treacă 
linia de sosire la cursa din Italia în 12 ore, 36 de minute şi 21 de secunde
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